



# VÁRNEGYED

A BUDAPEST I. KERÜLET BUDAVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA, MEGJELNIK KÉTHETENTE, XII. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM, 2007. FEBRUÁR 9., PÉNTEK

**3** **Üszitendei gondolatok a Márai Szalonban**  
Zsúfolt ház előtt kezdte második évadját a Budavári Házasságkötő teremben a Márai Szalon. A január végi összefüggésen Garamvári Vencel borász, St. Martin zeneművész, valamint Kondor Katalin újságíró-szerkesztő osztotta meg gondolatait a közönséggel.

**5** **A matematika tanítás művészete**  
Németh László-díjjal tüntette ki Papp Andornét, a Toldy Ferenc Gimnázium igazgató-helyettesét az Oktatási és Kulturális Minisztérium a magyar kultúra napja alkalmából. A díj különlegessége, hogy annak névadója egykor maga is a Toldyban tanult, majd dolgozott.

**6** **Adózási tudnivalók**  
Az magánszemélyekre és az egyéni vállalkozókra vonatkozó adóbevallási határidőkről, a személyi jövedelemadó 1+1 százaléka felajánlásának módjairól és az adózással kapcsolatos más fontos gyakorlati kérdésekről tájékoztatjuk olvasóinkat.

## Megemlékezés Budapest ostromáról

Budapest ostromának 62 évvel ezelőtti befejezése alkalmából a Budavári Önkormányzat a Hadtörténelmi Intézet és Múzeummal közösen koszorúzással egybekötött megemlékezést tart **2007. február 13-án, kedden 15 órakor**, a Kapisztrán téri Mária Magdolna toronynál.  
Az eseményre mindenkit szeretettel várnak.

## Mélygarázs épül a Várban

A budai Vár autóparkolási gondjainak részleges megoldását és elsősorban a Budavári Palota autómentes övezetté tételét szolgálja az a két ütemben megépülő mélygarázs projekt, amely összesen közel 700 személygépjármű elhelyezését biztosítja majd korszerű feltételekkel.

A mélygarázs megépítésére és ingatlanhasznosítási feladataira a Budavári Vagyonkezelő és Innovációs Kht. által kiírt pályázatot a Raiffeisen Ingatlan Rt. és az üzemeltetési feladatokat ellátó osztrák WiPark nyerte el konzorciumként. A konzorcium projektjét hozott létre a beruházás megvalósítására: a WiPark Hungaria Garázs Kft-t.

A beruházás építési engedélye jogerőre emelkedett és február elejére befejeződik az építkezés utolsó előkészítő munkálata, a Cortina fal maradványainak kézi-régészeti feltárása is. Ezzel megkezdődhet a mélygarázs-építés időtartama, azaz a Csikós udvar alatti 300 férőhelyes parkolóinak a kivitelezése, melynek beruházási költsége nettó 2,25 milliárd forint. A munkaterület átadásától számítva tizenkilenc hónap a kivitelezés időtartama, azaz a várgarázs várhatóan 2008 végére készül el – tájékoztatta lapunkat a beruházó cég.

A budai Várnak a Budavári Vagyonkezelő és Innovációs Kht. gondozásában lévő része, azaz a volt királyi palota területe, valamint a lelátó sétányok teljesen autómentes területté válhatnak a beruházás eredményeként.

A mélygarázs projekt része egy átfogó és komplex várfejlesztési programnak, ami számos létesítmény építését és a vár infrastruktúrájának jelentős fejlesztését irányozza elő. (Például, a Honvéd Főparancsnokság hajdani épületének – most lakatlan rom – rekonstrukciója.) Az Új Magyarország program keretében – a kormánydöntést követően – alapvetően EU-források bevonásával kerülhet sor a fejlesztési koncepció megvalósítására.

A Várban mélygarázs építésére a régészeti feltárások alapján az egyetlen lehetséges helyszín a Csikós udvar alatti terület. Ez a terület valaha a királyi palotának a megközelítési útvonala volt, illetve a lovardát tartalmazta. A kezdődő beruházás területén nem állt épület, vagy régészeti szempontból értékes objektum, csupán út vezetett itt valaha.

Szankó Katalin, a Budavári Kht. ügyvezető igazgatójának tájékoztatása szerint: a Csikós udvar tulajdonképpen egy soha be nem fejezett rendezési terület volt. Félbehagyták a 60-as években, amikor megépítették a Széchényi Könyvtárat, erre már nem jutott pénz vagy akarat. Igazából most fogja elnyerni azt a formáját, amit már ötven évvel ezelőtt is elnyerhetett volna, eddig csupán a Vár egy elhanyagolt része volt. A mélygarázs projekt eredményeként egy rendezett, parkosított felületet kap, s a megújuló látvány miatt alkalmassá válik turisztikai hasznosításra is.

A mélygarázs beruházás eredményeként megújul a Karakas pasa tornyától induló ún. Török kert elnevezésű szoros (jelenleg szemétdög), és a középkori királyi vár egyik hajdani védműve, a száraz árok is.

A beruházó – a Budavári Kht.-val kötött megállapodása szerint – közlekedőket, a garázsból a Szent György térre és a Palota udvar területére vezető lépcsőket és lifteket is köteles a tervek szerint megépíteni.

## A kerületi házi orvosok egyelőre várnak a vizitdíj-automaták beszerzésével

# Vizitdíj-fizetés február 15-től



A Maros utcai szakrendelőben a recepciónál kell majd befizetni a vizitdíjat

Február 15-től 300 forintos vizitdíjat kell fizetni minden orvos-beteg találkozás alkalmával. Bár a lakosság több mint negyven százaléka valamilyen okból mentességet élvez (a mentesülők köréről lásd keretes írásunkat), az egészségügyi szolgáltatóknak fel kell készülniük arra, hogy a többi, fizető beteg számára nyugtát vagy számlát tudjanak adni a vizitről. A bizonylat sokfélefépp készülhet: az orvos, illetve az asszisztens kézzel vagy számítógéppel is kitölthet egy nyugtát, de teljesen automatizált rendszereket, vizitdíj-automatákat is üzembe lehet helyezni – ha meg tudják fizetni ezeknek a berendezéseknek a beszerzését.

Dr. Bodroghelyi László, a kerület Maros utcai szakorvosi rendelőintézetének vezetője érdeklődésünkre elmondta: a szakrendelőben közel két éve kialakítottak egy recepciót, ami a betegirányítást végzi. Február 15-től itt fogják a vizitdíj beszedését is intézni, a betegirányító pultnál dolgozó munkatárs egy számítógépes program segítségével fogja majd a nyugtákat elkészíteni.

A házi orvosok rendelőiben, ahol nincs külön recepció, az orvosok, illetve asszisztenseik feladata lesz a bizonylat elkészítése. Dr. Bodroghelyi László – aki házi orvosként a Csalogány utcai rendelőben dolgozik – lapunknak beszámolt arról, hogy a kerület házi orvosainak részvételével egy találkozót szervezett, ahol megbeszélte, milyen módon tudják majd lebonyolítani a vizitdíj beszedését. Mindannyian arra az álláspontra jutottak, hogy egyelőre „élő munkával” oldják meg a nyugtaadást, s várnak a vizitdíj-automaták vásárlásával, a korszerű modellek ára ugyanis pillanatnyilag elég magas, s emiatt nem rentábilis a beszerzésük. Bár az Egészségügyi Minisztérium kiírt egy pályázatot a vizitdíj-automaták megvásárlásának támogatására, az orvosoknak kétségeik vannak ennek sikerét illetően: a tárca csak utófinanszírozás keretében nyújt támogatást a vételár 30%-ára, legfeljebb 250 ezer forintig, ráadásul nem garantálják minden pályázónak a hozzájárulást, hiszen a pénzügyi forrás korlátozott.

### Vizitdíj-fizetési szabályok

2007. február 15-étől a házi orvosok, a szakorvosok, illetve a fekvőbeteg ellátásban is egységesen 300 Ft-ot kell fizetni.

#### ◆ Nem kell vizitdíjat fizetni:

- a 18 év alatti gyermekeknek,
- a hajléktalanoknak,
- a tartós orvosi kezelésért a rosszindulatú daganatos betegeknek, a vesebetegeknek a dialízisért és az azzal összefüggő vizsgálatokért, a veleszületett vérzékenységben szenvedőknek, a vérérdőknek a véradással összefüggő vizsgálatokért, a cukorbetegség kezeléséért, a szerv- és szövetátültetésre váróknak, illetve a transzplantáltaknak, a HIV fertőzötteknek és AIDS betegeknek, valamint a súlyos pszichózisban szenvedőknek,
- a katasztrófa-egészségügy, a kötelező népegészségügyi ellátások, sürgősségi vagy kötelező gyógykezelésnek minősülő esetek, a járványügyi tevékenység, meghatározott szűrővizsgálatok esetén, valamint a terhesség, a gyermekágyas anyák gondozása, és szülészeti ellátás esetében.

**Emelt összegű vizitdíjat (600 forintot) kell fizetni** a beutaló nélkül kért ellátásért, s a nem választott házi orvosnál is a nem sürgős ellátásért. Aki az ügyeleti ellátást indokolatlanul veszi igénybe, 1000 forintot köteles fizetni.

Az orvos egy vizitdíj-alkalmával egyszerre akár háromhavi gyógyszeradagot is felírhat betegének – emiatt csak háromhavonta kell vizitdíjat fizetni. Nem számít külön alkalomnak, ezért nem kell külön fizetni az orvos által rendelt, de nem az orvos által végzett ellátásért (pl. injekciók, infúziós kúra, tartós kateéter kezelés, kötözés, fizioterápia, gyógytorna). Szakrendelőben egy napon akárhány vizitdíj törtenik is, csak egyszer kell fizetni, feltéve, hogy a szakrendelőket ugyanazon egészségügyi szolgáltató működteti.

A 21. alkalomtól fizetett vizitdíj összege a helyi önkormányzattól visszaigényelhető az orvostól kapott nyugták bemutatásával. Kórházi ellátás esetén a 20. nap után egy adott évben egyáltalán nem kell fizetni.

A készpénzben adott vizitdíjat kötelező elfogadni, az egyéb készpénz-helyettesítő eszközök elfogadásáról minden egészségügyi szolgáltató maga dönt.

## Lakossági fórum: fókuszban a budai Vár

Hagyományteremtő szándékkal hívta közös gondolkodásra, értékelésre Budavár Önkormányzata a vári polgárokat. A találkozó különlegességét az adta, hogy a korábbi közmeghallgatásokkal ellentétben ezúttal zárólag a vári kérdések kerültek górcső alá. A lakossági fórumon a vendégek mellett dr. Nagy Gábor Tamás polgármester, s vár két egyéni képviselője, dr. Apagy Barnabás és Majoros Sándor, valamint a Polgármesteri Hivatal képviselőjében Karácsony István a Beruházási Iroda vezetője vett részt.

Dr. Nagy Gábor Tamás polgármester bevezetőjében kiemelte: a tervek szerint évente több alkalommal tartanak a mostanihoz hasonló „kerületközi” találkozót, melyeken egy-egy városrész gondjaival és sikereivel foglalkoznak, s várják az ott élők problémáival, közösségépítő észrevételeit. A találkozókon a lakosság tájékoztatást kap az önkormányzat eddigi munkájáról, terveiről egyúttal hiteles kép alakulhat ki a kerület lehetőségeiről és döntési pozícióiról. A polgárok felvetései ugyanakkor fontos támpontként szolgálnak az önkormányzati feladatok tervezésekor, a fejlesztések irányának meghatározásakor, illetve feltárhatnak számos, azonnal orvosolandó problémát. Jelenleg is folyik a 2010-ig tartó önkormányzati ciklus programjának összeállítása, melyben a közmeghallgatások tapasztalatait is felhasználják.

(Folytatás a 2. oldalon)



A fórumon a városrész sikeréről és gondjairól esett szó

# Lakossági fórum: fókuszban a budai Vár

(Folytatás az 1. oldalról)

## 2006-ban történt

A budai Vár nem csupán az itt élők szemében, hanem minden magyar számára kitüntetett jelentőséggel bíró történelmi városrész. Az ország kirakata, a nemzet egyik lelki központja, mely fokozott felelősséget ró a lakosságra és az önkormányzatra egyaránt – kezdte beszámolóját a polgármester.

## Közös felelősségünk a Vár

Az önkormányzat feladata kettős: egyrészt mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a vári polgárok minél komfortosabb körülmények között élhessenek, hogy valóban jó legyen itt élni. Ennek feltételei többek között a parkolás, a behajtás rendezése, az épületek és közterületek felújítása, illetve a vári lakások helyzetének rendezése. Ezzel párhuzamosan fenn kell tartani a vári épített környezet harmóniáját, megfelelni a turisztikai követelményeknek. Az önkormányzat kinyilvánított feladata, hogy ezt a két célt összehangolja.

Ugyanakkor a Várért érzett felelősséget a mindenkorinak kormányzatnak is át kell éreznie. Ezért is küzdött azért a kerület, hogy a Mátyás templom és a Várbaáz felújítása kiemelt állami feladat legyen és utóbbi ne kerüljön magánbefejtők kezébe.

## Megújul a Tóth Árpád sétány

Sajnos az is látható, hogy a Medgyessy Péter akkori miniszterelnök 2004-ben tett látogatása kapcsán beharangozott vármegújítási koncepció nem létezik. Ebben a helyzetben az önkormányzat nem tehet mást, mint szorgalmazza a Várban lévő állami intézmények egységes felújítását, hiszen ez nem feladata, és önerőből erre nem is lehet képes.

Ennek ellenére – emlékeztetett dr. Nagy Gábor Tamás - a 2000-2006 között folytatott következetes gazdálkodásnak köszönhetően több olyan önkormányzati fejlesztés valósult meg, ami nem tartozik a kerületi feladatok körébe vagy fokozott állami támogatást igényelt volna. Ilyen a fővárosi kezelésben lévő Tóth Árpád sétány felújításának első üteme. A 70 milliós beruházás költségeinek nagyobb részét a kerület állta abban a reményben, hogy ezzel további szerepvállalásra ösztönzi a fővárost. Az elképzelés helyesnek bizonyult, hiszen Demszky Gábor vári látogatását követően a főváros útfelújítási munkálatokba kezdett. A sétány felújítása alatt történt fakivágással kapcsolatban a polgármester elmondta: az útfelület bontása során derült ki, hogy számos fa rendkívül rossz állapotban van, ezért haladéktalanul ki kell vágni. Helyükbe új fákat ültettek, ahogyan megoldották a vízelvezetést – a falak vízszelése ennek hiánya miatt alakult ki – újrakövezték a várfal melletti szakaszt és kiépítették az automata öntözőrendszert.

## Árusítás közterületen

A Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatala 2007. III. 19-től 2007. XII. 31-ig terjedő időszakban a kerület több helyszínére pályázatot hirdet, árusítás célú közterület-használatra.

A helyszínekről és a közterület-használat feltételeiről a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján lehet érdeklődni. Cím: Budapest, I. kerület, Kapisztrán tér 1. Telefon: 458-3025 vagy 458-3067. Jelentkezési határidő: 2007. február 15-én, 15 óra.

## Út- és épület felújítások

A vári útfelújítások közül kiemelendő az Uri utca újraaszfaltozása, a Disz tér környékének rendezése, a Szentháromság tér és Szentháromság utca, valamint a Kapisztrán tér kövezetének kijavítása.

Bár önkormányzati feladat a várfalak kezelése, a teljes felújítás meghaladja a kerület anyagi lehetőségeit. Ennek ellenére az állam nem nyújt segítséget, miközben az öregedő várfalak állaga évről-évre romlik. Hasonló a helyzet a vári lakóházakkal: utójára a 80'-as években volt átfogó felújítás, amit ideje lenne megismételni. Ehhez azonban mindenképpen állami szerepvállalásra van szükség, egyrészt közvetlen finanszírozásra, másrészt az uniós pályázatok elnyeréséhez elengedhetetlen garancia biztosítására.

A szűkös pénzügyi lehetőségek ellenére a kerület alapfeladatai mellett - az elmúlt években több városépítési programot indított el. Mintegy 5 millió forinttal költséggel helyreállították a Jezsuita lépcsőt, megkezdődött a vári épületek sortatarozása, melynek keretében számos homlokzatrész, kapu és lábazat újulhatott meg. A programra 80 millió forint áll rendelkezésre, melyből 40 millió forintot 2006-ban, a fennmaradó részt pedig idén használják fel. E mellett az elmúlt évben műszaki szükséghelyzetből adódó javításokra 50, míg tetőfelújításra 90 millió forintot költött az önkormányzat. 2006-ban is folytatódott a kandelaberek és a közterületek díszítése érdekében indított virágosítási akció, illetve a nagysikerű Kapisztrán téri virágvásár.

Ugyanakkor nem önkormányzati feladat, de az ismert események miatt mégis azonnali megoldást kívánt az Alagút tetejének biztonságosabbá tétele. A telepítésre került tuskés bozót a remények szerint visszatartja majd a felelőtlen fiatalokat attól, hogy kimásszanak a párkányzatra, ugyanakkor nem zavarják a kilátást sem.

## Mi várható 2007-ben?

A közeljövő terveiről szólva dr. Nagy Gábor Tamás elmondta: a Mátyás templom felújításával és a Szentháromság szobor visszahelyezésével párhuzamosan a kerület szeretné elérni, hogy a Szentháromság tér gyalogosvezet legyen. Ehhez meg kell szüntetni a jelenlegi parkolót és kitélni a buszokat és az autókat a területről. Szintén a tervek között szerepel a Halászbástya étterem és környékének megújítása külső források igénybevételével továbbá a Mátyás templom melletti kis játszótér átvétele a fővárostól.

Folytatódik, és tovább bővül a városépítési program: az eddigiek



Majros Sándor és dr. Apagyil Barnabás vári képviselők, dr. Nagy Gábor Tamás polgármester valamint Karácsony István a Beruházási Iroda vezetője a fórumon

mellett a tervek szerint lehetőség nyílik a fűtésrendszerek és a nyílászárók cseréjére, felújítására. Olyan konstrukció is elképzelhető, amiben a bérlo kezdemenyézne az átalakítást, az önkormányzat pedig bizonyos arányban hozzájárulna a munkálatok költségéhez.

Ugyancsak folytatódik a Tóth Árpád sétány felújítása és az ehhez kapcsolódó csatornázás.

Minden bizonnyal nem valósulnak meg a Várbaáz hasznosítását célzó legutóbbi befektetői elképzelések, ezért új konstrukció kidolgozására van szükség. Remélhetőleg a koncepcióváltás nem jelenti a mostani állapotok konzerválását, és mihamarabb megnyugtatód módon rendeződik a terület sorsa.

Immár évek óta hiába küzd azért a kerület, hogy legalább a homlokzata kerüljön felújításra a Szent György téri egykori honvéd főparancsnokság épületének. A kialakult helyzetet csak nehezíti, hogy a tíz éve felépített védőtető az augusztusi viharban megsemmisült, így jelenleg az állagmegóvás sem biztosított.

Örvedetes ugyanakkor, hogy néhány méterrel odébb a volt buszparkoló helyén álló pincerendszer megújul. A májusi átadást követően a sétány újra használható lesz, míg a felszín alatt kereskedelmi helyiségek létesülnek.

## Állandó veszélyforrás: pince és a barlangrendszer

Régóta megoldásra váró feladat a vári pince és barlangrendszer helyzetének rendezése. A felszín alatti labirintus folyamatos veszélyt jelent az itt élőknek, miközben az állam leállította a felújításokat, ráadásul a szivattyúrendszert sem működteti, ami beláthatatlan következményekhez vezethet. Pedig, például a Bécsi kapu teret keresztező út az állandó terhelés folytán két alkalommal is beszakadt. Az önkormányzat által itt megkezdett védelmi munkát a bíróság leállította arra hivatkozva, hogy azt csak a kezelő végezheti el. Hogy a jövőben hasonló helyzet ne álljon elő, a kerület hajlandó átvenni a várfalon belüli pince és barlangrendszer kezelését, amennyiben az állam segítséget nyújt a források biztosítására terén.

## Elképzelések a közlekedés és az alapellátás javítására

A vári lakosok nagybevásárlását segítő az önkormányzat az illetékes hatóságoknál közbenjár annak érdekében, hogy a vári kisbusz szombaton meghosszabbított útvonalon, a Fény utcai piacot érintve közlekedjen. Távolati tervként elképzelhető déli irányban a járat Oroszlános kapuig történő meghosszabbítása is. Még égetőbb kérdés ugyanakkor a mára elavulttá vált, környezetszennyező buszok újakra cserélése, melyhez az önkormányzat anyagi segítséget

## Tájékoztató a pedagógus díszoklevelek adományozásáról

A kerületünkben élő nyugdíjas pedagógusok legkésőbb március 15-ig nyújthatják be a pedagógus díszoklevelek (arany-, gyémánt-, vas- és rubindiploma) iránti, 2007. évre szóló kérelmüket.

A kérelmeket az I. kerületi Polgármesteri Hivatal Jegyzői Titkárság Közoktatási, Művelődési és Sport Referatúrája (1014 Budapest, Kapisztrán tér 1. II. emelet 204.) fogadja, de benyújtható a végzettséget adó főiskolákhoz, egyetemekhez vagy azok jogutód intézményeihez.

### ♦ A pedagógus diploma adományozásának feltételei

#### Aranydiploma igényléséhez szükséges okmányok:

- az 50 évvel ezelőtt szerzett oklevél fénymásolata,
- díszoklevél iránti kérelem a főiskola főigazgatójához,
- rövid szakmai önéletrajz,
- a munkakönyv 9-12. oldalainak fénymásolata vagy munkahelyi igazolás az ott eltöltött évekről (melynek minimum 30 évnek kell lennie).

#### Gyémánt-, vas- és rubindiploma igényléséhez szükséges okmányok:

- az előző adományozott (arany-, gyémánt-, vas-) oklevél fénymásolata,
- rövid szakmai önéletrajz,
- díszoklevél iránti kérelem a főiskola főigazgatójához.

A díszoklevél iránti kérelem beadásához szükséges egy adattal kitöltés, amelyen fel kell tüntetni az adóazonosító jelet és a társadalombiztosítási azonosító jelet (TAJ szám).

Érdeklődés és felvilágosítás: Koppányi Csabáné tel/fax 458-3058.

nyújtana. A legjobb megoldás elektromos vagy hibrid hajtású járművek beszerzése lenne. Az elképzelésekről az önkormányzat tájékoztatta a BKV Zrt. új vezetőjét Antal Attilát, aki nem zárkózott el az érdemi tárgyalásoktól.

Szintén sürgető probléma a vári élelmiszerellátás rendezése. Jelenleg nincs olyan üzlet, ami megfelelő áron kínálna az alapélelmiszereket. A kerület lépéseket tett a Tárnok utcai jelenleg jogcím nélkül működő élelmiszerüzlet felszámolására. A jogi folyamat lezárulását követően az alapellátást megfizethető áron biztosító bérlo kerülhet a helyiségbe.

## Lakások magánosítása

Hosszú évek óta húzódó kérdés a vári lakások elidegenítésének engedélyezése. Mint dr. Nagy Gábor Tamás rámutatott, elsősorban egy olyan feltételrendszert kell kialakítani, ami minden érdekelte számára elfogadható. Ez csak több törvény megváltoztatásával, illetve egy célzott „vártörvény” megalkotásával képzelhető el, ami egyelőre várat magára.

## Kérdések - válaszok

Elsőként Dragonics Tamás osztotta meg észrevételeit a jelenlévőkkel. Többek között kifogásolta, hogy a sorfelújítás nem elég precíz, illetve a tetőfelújítások során rendszeresen eltörnek a régi értékes cserépeket. Véleménye szerint a Hadik szobor körüli virággyás nem méltó a műalkotáshoz, míg a Tóth Árpád sétány felújítása is hagy kívánivalót maga után.

Többen felhívták a figyelmet a MAVAD, az egykori török követség és az Országház étterem épületének siralmas állapotára, illetve a Vár területére rendszeresen behajtó és ott parkoló turista buszok által okozott környezeti ártalmakra.

Egy Balta közben élő polgár a köz elhanyagoltsága ellen emelt szót, míg többen a vári lakások eladását sürgették.

Válaszában a polgármester rámutatott: a kerület nem támogatja a tömeges privatizációt, mert az minden bizonnyal kiszorítaná a Várból a polgári lakófunkciót. Addig is, amíg a megfelelő konstrukciót sikerül kidolgozni, az önkormányzat számos módon támogatja az itt élőket. Biztosították a bérlemények örökölhetőségét, lakbért pedig évek óta csak az infláció mértékében emelnek.

Hogy nem feltétlenül a magántulajdonos a jó tulajdonos, jól példázta az említett ingatlanok. A MAVAD, az Országház étterem és a volt török követség is magántulajdonban van, az önkormányzat mozgásteret így meglehetősen leszűkült. Az étterem esetében még azt sem sikerült elérni, hogy az elszállított kaput visszahelyezzék. Van azért jó példa is, a Fortuna utca 8. magánkézbe adása és az azt követő rekonstrukció példaértékű.

A sortatarozással kapcsolatban kiderült: a munkálatok megkezdése előtt minden esetben egyeztetés történt a műemlékvédelmi hatósággal, mely részletesen meghatározta a felújítás menetét. Ami a Hadik szobrot illeti, a virággyást azért létesítették, hogy ezzel is védjék a szobrot a járókelőktől. Tudvalévő ugyanis, hogy egy kedves hagyomány kapcsán a műegytemisták vizsgaidőszakban előszeretettel keresik fel a szobrot, hogy bizonyos részét megérintve szerencsések legyenek a másnapi vizsgán. Mint a polgármester rámutatott az ilyen hagyományokra mindenképpen szükség van, azonban a szobor rongálását meg kell akadályozni.

A behajtás és a Tóth Árpád sétány felújítása kapcsán érkezett kérdésekre válaszolva Karácsony István a Beruházási Iroda vezetője elmondta: a felújítás során elsősorban a veszélyelhárítás volt a cél. A vízelvezetés hiányából adódóan ugyanis több helyen felviesedett a várfal, ami jelentős állagromláshoz vezetett. A külső fasor rendezése az épületekhez közelebbi gesztenyesor életfeltételeit jelentősen javítja. Párhuzamosan a felújítással megújultak az utcabútorok, melyeket a fekvést gátló, köztes farkakkal láttak el.

Az engedély nélküli behajtás megszüntetésével kapcsolatban az irodavezető jó hírekkel szolgált. Mint kiderült a tervek szerint új, rendszámfelismerő beléptető rendszer kerül kiépítésre, ami megakadályozza az illegális behajtásokat. Ezzel párhuzamosan az üzemeltetésben is változások történnek, ami garanciát jelent arra, hogy a ma még jellemző módokon sem lehet bejutni majd a Vár területére gépkocsival.

Több olvasónk is jelezte, úgy érzik, hátrányosan érinti őket a kerületben lévő postahivatalok nyitva tartásának megváltoztatása. Február 1-től ugyanis a Fő utca 4. szám alatti posta az eddigi 8-18 óra közötti nyitva tartás helyett csak délelőtt 8-12 óra között fogadja az ügyfeleket. A Pauler utca 3. szám alatti posta pedig a korábbi 8-19 óra helyett eszentül 10-18 óra között lesz nyitva hétköznaponként. Hét végén mindegyik zárva tart. A rövidebb nyitva tartás miatt azok, akik dolgoznak, munka előtt vagy után nem tudják átvenni a fontos leveleket, küldeményeket. A változásokról Tomcskó Tamást, a Magyar Posta Zrt. szóvivőjét kérdeztük.

**Az olvasó kérdez, az illetékes válaszol**

**Változik a postai nyitva tartás**

ményei azonban nem tehetik kényelmessé a társaság munkatársait, vezetését. A 2009-es postai piacnyitás nagyon hamar elérkezik, és akkortól a postának még erősebb vetélytársakkal kell majd felvennie a versenyt. A postai hálózat ésszerű és forgalmi adatokra alapuló átalakítása is éppen azt a célt szolgálja, hogy a Magyar Posta Zrt. versenyképessége tovább javuljon.

◆ A cég a hatékonyságot, az ügyfelek azonban a megszokott kényelmes kiszolgálást kéri számon a Postától. Nehezen értelmezhető ugyanis, hogy a versenyképesség ára a szolgáltatások szűkítését jelenti...

◆ A változások – amelyekről tájékoztattuk az érintett településeket és a fővárosi kerületek vezetőit – valóban érintik a Fő utca 4. szám alatti 11. számú, és a Pauler utca 3. szám alatt található 13. számú postát. A nyitva tartás változása azonban nem jelenti azt, hogy az érintett postákon a jövőben nem lehetne csekket vagy levelet feladni. Valamennyi korábban is elérhető postai szolgáltatást igénybe lehet venni február 1-e után is. Az érintett posták közvetlen közelében – akár a kerületen belül is – számos postai szolgáltató-hely köny-



nyen elérhető, megközelíthető (Dísz tér 15., Batthyány u. 1., Vérmező út 8.). A forgalmi adatok is azt mutatják, hogy az ügyfelek döntően nem a Budapest 11. és a Budapest 13. számú postát választják a postai szolgáltatások igénybe vételére; sokkal inkább a közeli Krisztina körúti 114. számú postára, vagy a MOM parkban található postára térnek be.

◆ Az oktatásban, a közlekedésben és az egészségügyben érzékelhető változásokkal párhuzamosan, a közelmúltban a Magyar Posta is jelentős „reformokba” kezdett. Miért tartják szükségesnek a kialakult szolgáltatási hálózat átalakítását?

◆ Az állami tulajdonban lévő és egyetemes postai szolgáltatónak kijelölt Magyar Posta Zrt. évekkel ezelőtt megkezdte a felkészülést a várhatóan 2009-ben bekövetkező teljes piacnyitásra. A felkészülés jegyében vezették be a mobilposta szolgáltatást, jelentősen korszerűsítették küldeményfeldolgozó rendszerüket, megújították járműparkunkat. Tettük mindezt saját forrásból, a magyar államnak, az adófizetőknek nem kerültek pénzébe a fejlesztések. A piacnyitásra való felkészülés időszaka azonban ezzel még nem zárult le. Terveink között szerepel a postahálózat további korszerűsítése, a jelenleginél is hatékonyabb működési feltételek kialakítása, hogy az eredményes gazdálkodás hosszú távon is fenntartható legyen. A Magyar Posta Zrt. az elmúlt években eredményesen gazdálkodott, nyereséget termelt a magyar államnak. A ma ered-

**Többe kerül a levélfeladás is**

Januártól emelkednek a postai szolgáltatások díjai. A lakosság által leginkább igénybe vett szolgáltatások közül a szabványlevél és a képeslap feladási díja 30 grammos súlyhatárig 52 forintról 62 forintra emelkedik.

A többletszolgáltatást jelentő elsőbbségi levelek feladási díja a legalacsonyabb súlykategóriában öt forintra, 95 forintra emelkedik januártól.

A lakosságot érintő további változás az ajánlott és a tértivevény külszolgáltatások díjainak növekedése. Előbbi 20, utóbbi 5 forintra emelkedik az év elejétől. A külföldre küldött levelek feladásakor is magasabb díjat kell fizetni. Átlagosan 6 százalékkal kerül többe a belföldi postacsomag feladása, és többet kérnek majd el a postautalványok felvételekor is. Nem változnak az elektronikus értesítés és előrejelzés díjai.

**Újesztendei gondolatok a Márai Szalonban**

Zsúfolt ház előtt kezdte meg második évadját a Budavári Házasságkötő teremben a Szigethy Gábor által vezetett Márai Szalon. A január 30-i összejövetelen Garamvári Vencel, a 2006. év borásza, St. Martin zeneművész, valamint Kondor Katalin újságíró-szerkesztő osztotta meg gondolatait a közönséggel.

Bevezetőben az est házigazdája arról a kezdeményezéséről számolt be a jelenlévőknek, amely szerint eszentül minden találkón alkalmi kiállítás keretében mutatja be „a hónap műtárgyát” és kézirátát. Szigethy Gábor ezúttal egy 18. századi, ezüstből készített fogpiszkáló-tartót ajánlott a hallgatóság figyelmébe. Mint mondta, ez a tárgy Lelbach Jánosra, Mezei Mária férjére emlékezik. Tavaly januárban, az akkor induló szalon első témája Mezei Mária és Márai szerelme volt. Lelbach János akkor is, és később még számos alkalommal megjelent az esteken, és ezúttal is tervezte, hogy eljön. Néhány nappal korábban azonban váratlanul elhunyt. Az ezüst étkészlet említett darabja valaha a Lelbach család harminchat-részes terítékéhez tartozott. A történelmi viharok miatt a garnitúrából 1958-ra – amikor a színésznővel házasságot kötöttek – mindössze két egyforma ezüst tégely maradt.

1971-ben Latinovits Zoltán és Ruttkai Éva meghívták Mezeiékét az újonnan felépült házukba. A vendé-

Garamvári Vencel az év borásza – sőt, az Év pincésze díj tulajdonosa – arról híres, hogy kitűnőek a borai, de még jobb a pezsgője. A sors sajátos fintora, hogy ennek ellenére a budafoki Sörház utcában lakik. A neves szakember röviden felvázolta eddigi szakmai pályáját. Elmondta, hogy 1966-ban, frissen végzett élelmiszeripari mérnökként került a Törley pezsgőgyárba. Akkoriban a jelentős piaci igény miatt még kizárólag tartályban erjesztett tankpezsgőt készítettek. (Napjainkban évente mintegy 25 millió palackot töltenek meg pezsgővel Magyarországon.)

A budafoki borászmester ezt követően a pezsgőgyártás fortélyai is beavatta a közönséget. Szerencsére itthon is reneszánszát éli az úgynevezett tradicionális technológia, amelynek lényege, hogy minden munkafázis a palackon belül történik. A pezsgőt magas savtartalmú, és aránylag alacsony cukorfokú szőlőből készítik. A nemes élesztővel kezelt pezsgők a pincék sötétjében, 11-12 C fokon erjednek, és várják, hogy több hónap után, az

**Ki mit tud? a nyugdíjasklubban**

**Idősebbek is elkezdhetik...**



A Roham utcai klub kórusa

Rég nem láttak olyan lelkes közönséget a Vízvárosban, mint január 25-én, a Fő utcai nyugdíjasklubban. A kerület Roham utcai, Hattyú utcai és Fő utcai klubjainak vállalkozó szellemű tagjai hetek óta készültek erre a delutánra, ahol minden jelentkező megmutathatta tudását, tehetségét barátainak, és meghívott családtagjainak. A vetélkedőt különleges, a korosztályhoz igazodó kategóriákban hirdették meg a szervezők. Az első kategóriában a vers- és prózamondók, illetve zenei előadók indulhattak, a második kategória a kézimunka, a harmadik az egyéb műfajok kategóriája volt. Az alapos szervezőmunkának köszönhetően, az érdeklődőket a kerület távolabbi sarkából személygépkocsik szállítottak a Ki mit tud? helyszínére.

Az első kategória mindenki számára nagy meglepetéseket hozott. A szépen, értően hangsúlyozott mesék, regényrészletek mellett egy gyönyörű ballada is elhangzott; míg a Roham utcaiak egy hatfős kórust alapítva énekelték el indulójukat. A kézimunkák előválogatása már a saját klubokban megtörtént, így a „döntőn” a legszebb darabokból rendeztek kiállítást. Az alkalmi tárlaton láthatunk gobelinhímzést, mellette kalocsai, írásos és áttört motívumú munkákat. Az egyéb műfajokban a rendezők tág teret

engedtek a fantáziának. Akadt, aki üvegfestésben, képeslapfestésben indult, és egyik klubtárs egy fantasztikusan összeállított zöldségtállal lepte meg a közönséget. A verseny legidősebb résztvevője – túl a kilencvenedik évén – egy saját kezűleg készített autómoddellel nevezett.

Az öttagú zsűri nehéz helyzetben volt, hiszen a közel ötven fős mezőnyben egészen eltérő produkciókról kellett döntenie. Végül mindhárom kategóriában kihírdették a dobogós helyezéseket, sőt a közönség titkos szavazata alapján újabb három résztvevő kaphatott elismerést.

Návrádi Kálmáné, a Fő utcai nyugdíjasklub vezetője kérdésünkre elmondta, hogy az elmúlt évben a három nyugdíjas klub közös pályázatot nyújtott be az önkormányzat népjóléti bizottságához. Előzetes terveik között a lakosság számára is nyitott, közösségépítő, kulturális programok szerepeltek. Az elnyert pályázati támogatás segítségével a kerület nyugdíjasai a nyár elején, külön busszal eljuthattak Gödöllőre, összel szüreti mulatságot tartottak, decemberben közösen vettek részt a karácsonyi előkészületekben, és januárban megszervezték a Ki mit tud?-ot. A közeljövőben ugyancsak az elnyert támogatás felhasználásával kívánják megtekinteni a Szépművészeti Múzeum Van Gogh kiállítását.

r. a.



Egy gombostűt sem lehetett volna leejteni a Márai Szalonban

gek szerettek volna valamilyen emlékezetes ajándékkal kedveskedni, mert úgy vélték, a virág elhervad, a könyvek pedig előbb-utóbb elfogy. Kiválasztották tehát az egyik fogpiszkáló-tartót, mert úgy gondolták, ha erre Zoltán vagy Éva ránéz, eszükbe jutnak róla a barátaik. A kis tárgy hasonmása náluk maradt, mondván, ez ugyancsak emlékeztető jel. Latinovits és Ruttkai halála után az ezüst tárgy a Ruttkai emlékszóba vitrinjében kapott helyet, és a látogatók megismerhették történetét. Most azonban, hogy négyük közül már senki sem él, az étkészlet apró darabja a Márai Szalonban a hónap műtárgya lett.

Az elhangzott történet után az ismert zeneművész, St. Martin (Szentmártoni Imre) kapott szót, aki a közönség legnagyobb meglepetésére egy saját versét olvasta fel. A párizsi plázs című, személyes ihletettséggel sorok nyomán természetesen a muzsika sem maradt el, hiszen a Pezsgő, páholy, Párizs című szaxofonszólót a muzsikusként Garamvári Vencel borásznak címezte.

üvegek nyakában keletkezett jégdugót eltávolítsák a szakemberek. Ezzel a módszerrel készülnek a világ legjobb pezsgői is. (Az est végén a Márai Szalon közönsége – a Fortuna Étterem segítségével személyes tapasztalatokat szerezhetett a Garamvári-féle pezsgők minőségéről.)

Az összejövetel harmadik vendégének, Kondor Katalinnak újévi gondolatai nem a pezsgő, hanem a Magyar Rádió világa körül forogtak. Szigethy Gábor kérésére beszámolt az intézményben napvilágra került változtatási tervekről. Ezek között a jövőben nem szerepel a Szombat reggel című műsor, és a Névgyeg is más időpontra kerül. Belső információk szerint, a rádió vezetése olyan emblemikus műsorok megszüntetését tervezi, mint a Ki nyer ma?, a Szabó család vagy a színházi közvetítések. Ezek a programok az alacsony hallgatottság miatt esnek áldozatul. A rádió korábbi elnöke úgy vélte, hogy a közszolgálati médiának az értékek mentén, és nem a hallgatottsági mutatók nyomán kellene működnie.

rojko

**Az önkormányzat ingyen hívható zöld száma:**  
**06-80-204-275**

## Régiekre emlékezve

## Tóth István szobrász

Eléggé elfeledett szobrászunk Tóth István, pedig élvonalbeli alkotó volt. Itt, az első kerületben semmiképp sem volna szabad megfeledkezni róla, hiszen példátlanul hosszú ideig ez a kerület volt az otthona. Negyvenhárom éven keresztül lakása és műterme volt itt, és sok gyönyörű szobra közül kettő ma is látható a várlejtőn. A Halászbástya alatti Hunyadi János szobor és az Alagút, s a Lánchíd közelében lévő Polipölő az ő munkája.

Tóth István 1861. november 9-én született Szombathelyen. Édesapja, Tóth Sándor asztalosmester volt, de olyan asztalos, aki a bécsi műgyém hallgatója is volt, csak anyagi okokból nem tudta befejezni. Édesanyja egy helyi kovácsdinasztia sarja, akik művészi szinten űzték a mesterséget. Tóth István Szombathelyen, majd a zalalövői reálgimnáziumban végezte iskoláit, utána beállt az apai asztalosműhelybe. Itt készítette fából első szobrait. A műhely akkoriban az épülő új szombathelyi városháza bütörait, berendezéseit készítette, Tóth István első faszobrai is ide kerültek. Tehetsége szembetűnő volt. Elhatározta, hogy szobrászi pályára lép és ezirányú tanulmányokat folytat. Felvették a bécsi Képzőművészeti Akadémiára, mely Európa egyik legszínvonalasabb intézménye volt, a Soproni Ipar-kamarától pedig ösztöndíjat kapott. Tanárai között a kor legkiemelkedőbb művészei szerepeltek, Edmund Hellmer, Clemens von Zumbusch és mások. Tóth István a többi növendékkel együtt kiállításokon szerepelt és több rangos díjat szerzett. Haladó gladiátor szobrával és a Tóbiás búcsúja című domborművével aranyérmet nyert.

1890-ben befejeződtek a termékeny és szép akadémiai évek és Tóth István kezében a friss művészdiplomával hazatért Magyarországra, noha mesterei kérelték, hogy maradjon Bécsben, szép pálya állna ott előtte. Mégis hazatért. 1891-ben megnősült, osztrák lányt vett el, Buttinger Máriát, aki szívvel-lélekkel magyarrá vált mellette. Ekkor költöztek a Várba. A bérház részben laktak, a műterem részben épp megürült egy műterem, ezt neki utalták ki.

Bécsi tanárai révén ismerkedett meg Strobl Alajossal, aki sok segítséget nyújtott neki a pályakezdéshez. Ő ismertette meg Schlauch Lőrinc bíborossal és nagyváradi püspökkel, aki sok egyházi megrendelést biztosított neki. 1892-ben született kislányukat, Margitot a tabáni templomban keresztelték. A fiatal művész és családja megkezdte életét a Vár tövében és Tóth István élete végéig, 1934-ig itt élt és alkotott. A műterem végig ugyanaz maradt, a lakás változott, de nem messze ment, néhány házzal költözött csak odébb, a Döbrentei utcába.

Az egyházi megrendelések sora következett: a nagyváradi székesegyház számára készített főoltárt márványból, majd a máriaradnai templom oltárát. Másfélzsebes életnagyságú Szent László szobra Nagyvárad főterére került, ugyancsak Nagyváradon állították fel Szaniszló Ferenc püspökről készült bronzszobrát. Szily János püspök szobrát Szombathely városa rendelte meg, itt áll ma is a székesegyházzal szemben. A nagy szegedi árvíz pusztítása után épült fel a fogadalmi templom. A munka dandárja 1923 és 1930 közé esett. A szobrászati munkák irányításával Tóth István bízták meg. A szobrok nagy részét is ő készítette, királyokat, szenteket, a négy evangélistát, és sok domborművet. Hihetetlen adat, de 44 szobra és 86 domborműve díszíti a templomot.

Az óriási életmű áttekintésére itt még csak kísérletet sem tehetünk, de vegyük szemügyre a két budai szobrát. A Hunyadi János szobrot mindenki ismeri. 1897-ben Ferenc József felajánlotta, hogy megajándékozza a nemzetet tíz szoborral, melyek magyar történelmi alakokat ábrázolnak. Ezek egyike a Hunyadi. Tóth István harci öltözetben ábrázolta a szeniális hadvezért. Korhű fegyverzetben, talpig pánclban áll, fején hollószárnyas burgundi sisak, vaskesztyűs kezét hatalmas palloson nyugtatja, nyakában kereszt függ.

A magas és szép talapzatot Schulek Frigyes tervezte és tudatosan belekomponálta a Halászbástya-együttesbe a szobrot. Ünneplés felavatása 1903-ban volt.

A másik szobrot, a Polipölőt kevesebben ismerik. A felfelé kanyargó tizenhatos buszból jól látható, fűves domboldalon áll. A kőszobor férfialak küzdelmét ábrázolja egy hatalmas polippal. A szobor átvitt értelemben a saját betegségével való küzdelmét, majd a felette áratott győzelmet ábrázolja.

Tóth István életműve megérdemli, hogy újra felfedezzék. Szülővárosa, Szombathely tesz most erre irányuló erőfeszítéseket.

dr. Relsinger Frigyesné



Hunyadi János szobra



Polipölő

## Püski Sándor köszöntése



Kilencvenhatodik születésnapját ünnepelte nemrég Püski Sándor. A Budavári Önkormányzat nevében dr. Nagy Gábor Tamás polgármester köszöntötte az ünnepeltet és kívánt jó egészséget, boldog éveket kerületünk díszpolgárának.

## Varga Vilmos könyvpremier a Litea Könyvesboltban

## Az erdélyi színjátszásról

Kétszeres öröm az új könyv bemutatója: újból láthatjuk a jeles erdélyi színészt, leírt szavai segítségével azok is megismerhetik ezt a küzdelmes életet, akik még keveset hallottak róla.

Pedig több évtizedes gazdag pálya áll mögötte: Lope de Vegától, Shakespeare-en, Madáchon át ívelnek fontosabb szerepei, rendezései közül kiemelkedik Csehov és Sütő András drámája, előadójaként Atyt, Szilágyi Domokost, Villont szólaltatta meg a megszokott magas hőfokon. 1994-ben feleségével, a különleges érzékenységű színésznővel, Kiss Török Ildikóval megalakították a Kiss Stúdió Színházat, amely az egyetlen folyamatosan működő magyar nyelvű magán színház Romániában. (állami szubvenció nélkül)

Varga Vilmos: A Pece-partról jöttem című kötetének vidám-szomorú lapjain, egy mindig jobbítani akaró élet tárul elénk. Egy színész küzdelmei, aki az élet sűrűjében élt és fáradozott, a legnehezebb időkben is adott: hitet és reményt a kisebbségben élő magyaroknak.

Kemény kiállítás ember Varga Vilmos. Van benne valami a garabonciások tüzeiből is. Versek, drámák titkos üzeneteiből vette az erőt, hogy legyőzze az új és új akadályokat, előbbre lépjen. Megpróbáltatások, nélkülözések után jutott el mestersége állomásaihoz: a Temesvári Állami Színháznál a legnehezebb feladatokat tűzte maga elé, a Nagyvárad Szigligeti Színháznál mint vezető egyéniség hirdette az igazságot.

Emlékező könyve bizonyosság arra, hogy Varga Vilmos fáradhatatlanul ontotta a szép szót, vitte a magyar igéket a távoli falvakba, a szórványvidékekre. Missziót teljesített. Elérkezettnek érezte az időt, hogy leírja életét, földiezzé a jót, a rosszat, a gondokat. Úgy, ahogy volt. Mementóként és tanulsággal az elkövetkező nemzedékeknek.

Végezetül álljon itt néhány sor idézet új könyvéből. „Ebben a sérült, pénzhajhász világban, próbálunk a kimondott szó megtartó erejével egy kis gyógyírt, reményt csepegtetni, ahol erre igény van. Ez a mi munkánk értelme. Igéink magyarul szólnak, mert magyar agyokban születtek, mi csupán mestersé-



Varga Vilmos

günket gyakoroljuk azzal, hogy megmódozva kimondjuk a szavakat. Hogy mennyi az érteke a kimondott szónak, azt a legpontosabban számoló könyvelő sem tudja kiszámítani, mert csak erkölcsi hozama van, ha van... Mi, Kiss Török Ildikóval úgy tapasztaljuk, hogy VAN. Márai Sándortól tudjuk, hogy a szellem sorsa egyértelmű a haza és a nemzet sorsával...!” F.

## Programok

## Várnegyed Galéria

(Budapest, I. Batthyány u. 67.)

A Környezetünk védelmében című gyermekrajz kiállítás, a nagy érdeklődésre való tekintettel február 28-ig még látogatható!

## Magyar Emlékekért

## a Világban Közhasznú Egyesület

Február 13. (kedd) 18 óra: Gróf Batthyány Lajos emlékezete. Az ifjúság reformkori éveitől a nemzeti hadsereg megteremtéséig. 200 éve született az első felelős magyar miniszterelnök. Előadó: dr. Kedves Gyula, a Hadtörténelmi Múzeum igazgató-helyettese (az egyesület képeivel illusztrált előadás).

Február 27. (kedd) 18 óra: A magyar közlekedés emlékei a világban (II). A magyar repülés úttörőinek emlékeinél. Adorján János emlékezete, születése 125. évfordulóján. Előadó: dr. Gáspár János a Magyar Közlekedési Közművelődési Alapítvány elnöke. Előadások helyszíne: Magyar Kultúra Alapítvány Székháza, Budapest, I. Szentháromság tér 6. (Budavári terem.)

## Országos Színház-történelmi

## Múzeum és Intézet

(Budapest, I. Krisztina krt. 57.)

Február 12. hétfő 10-től 16 óráig: Nyílt nap az OSZMI-ban: kalandozás a színházi gyűjtemények és adatbázisok között a Színházi Évkönyv (2005/2006-os évad) megjelenése és bemutatása kapcsán. (OSZMI konferenciaterem.)

Február 15. csütörtök 16 óra: „Fikció és történelem” – beszélgetés a Színészi (H)arcok című multimédiás kiállítás létrehozása során felmerült kérdésekről: forrásanyagok értelmezéséről, a történet/történelem konstruálásának kérdéseiről (Bajor Gizi Színházmúzeum, 1124 Bp. Stromfeld Aurél u. 16. Tel.: 356-4294)

Február 22. csütörtök 10 óra: Múzeumok nappala IV. Beszélgetés a múzeumból, mint épületről, és mint kiállítási térről. (Bajor Gizi Színházmúzeum, Tel.: 356-4294)

Február 28. szerda 16 óra: „Emancipálódo jelmezek”: divatszínház, látványszínház, divat-performansz. Beszélgetőtársak: Nagy Fruzsina, Szűcs Edit, Sella Orsolya, Orosz Réka tervezők.

## Budavári Művelődési Ház

(Budapest, I. Bem rkp. 6.)

Február 16-án 18.00-kor a művelődési ház színháztermében a PPKÉ BTK Boldog Özséb Színtársulata, vendégjáték keretében bemutatja a Bakhus című farsangi vígjátékot. A belépés ingyenes.

## Budapesti Történelmi

## Múzeum Vármúzeum

(Budavári Palota E épület)

Nyitva: 10-16 óráig. Kedden zárva.

## Állandó kiállítások:

– Ősi népek, antik kultúrák – Budapest története az őskortól az avar kor végéig;  
– Buda középkori királyi várpalotája;

– Budapest a középkorban;  
– Gótikus szobrok a budai királyi palotából;  
– Budapest az újkorban.

## Köszöntő kiállítások:

Metszettár: „Madarász Viktor hagyatéki kiállítás”. Nyitva: 2007. február 2-től május 10-ig. Földszint: Művészgenerációk – a Györgyi-Giergi család három évszázada. Nyitva: 2007. február 11-ig meghosszabbítva!

## Rendezvények:

Hétvégi családi program (jelmezes történelmi játék 6-11 éves korú gyermekeknek.)

Farsangi vigalmak: február 17. 10 óra. A mulatság alkalmából a lovakok és az udvarhölgyek álarcos felvonulással köszöntik a királyt, majd az egész udvar táncra perdül.

Viseletek, korok, táncok (jelmezes program felnőtt látogatók részére) 2007. február 11. 10.30 órakor. Áttekintő vezetés a középkori palota emlékeinek bemutatására, majd a vállalkozó kedvű felnőtt látogatók felvehető ruhák segítségével megismerkedhetnek a gótikus és a reneszánsz viseletekkel. A programot történelmi táncok és jelmezes fényképezés egészíti ki.

## Országos Mezőgazdasági

## Könyvtár

(Budapest, I. Attila út 93.)

Kontra Sarolta „Paradicsom pedig van” című akvarell kiállítása megtekinthető 2007. február 27-ig. Hétköznap: 9-18 óráig. Hétvégén: 10-16 óráig, www.omgk.hu.

## Németh László-díjat kapott Papp Andorné

# A matematika tanítás művészete

*Németh László-díjjal tüntette ki Papp Andornét, a Toldy Ferenc Gimnázium igazgató-helyettesét az Oktatási és Kulturális Minisztérium a magyar kultúra napja alkalmából. A díj különlegessége, hogy annak névadója egykor maga is a Toldyban tanult, majd dolgozott.*

Mindig is szerettem a matematikát, de a zene és a történelem iránt is érdeklődtem – válaszolta a Toldy Gimnázium matematika-fizika szakos tanára és igazgató-helyettese arra a kérdésünkre, hogyan is orientálódott fiatal korában a reáltudományok felé. Mint mondta, a gimnáziumi éve alatt a történelmet igen intenzíven tanulta - e tárgyból az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyen tizenegyedik helyezést ért el -, ám a matematika ettől függetlenül a szíve csücske maradt, ezért is felvételizett érettségi után az ELTE matematika-fizika tanári szakára. Azért nem „csak” matematikusnak, hanem matematikát is tanító pedagógusnak jelentkezett, mert olyan pályán szeretett volna dolgozni, ahol emberekkel foglalkozhat.

Papp Andornétól megtudhattuk: a matematika iránti szeretetét nagyban köszönheti két középiskolai tanárának, a Móróc Gimnáziumban tanító Reimann Istvánnak és Kamarás Zoltánnak, akik kiváló pedagógusként felkeltették érdeklődését a tárgy iránt. Az ELTE-n később ismét nagyszerű tanáregységekkel hozta össze a sors – ilyen volt többek között Szász Pál, Hajós György és Turán Pál.

Rögtön a diplomaszerezését követően, 1966-ban került a Toldy Ferenc Gimnáziumba. Itt az első pillanatban megérintette az a szabad szellem, ami az iskolát jellemezte. Ez az oldott légkör különösen Pataki Gyula igazgatónak volt köszönhető, aki – ahogy egy kollégája egyszer mondta róla – hagyta az embereket dolgozni. Ebben az időben ez nagy szó volt, hiszen nem mindenhol nézték jó szemmel, ha egy tanár a munkájának eredményességére törekedve igyekezett kibontakoztatni egyéni pedagógiai módszereit.

Saját pedagógiai tapasztalatai alapján Papp Andorné úgy vélte: sok mindent lehet hasznosítani a szakkönyvekben leírt módszerekből, ám minden gyermeknél egyenként kell rájönni arra, hogyan lehet rávezetni egy feladat megoldására. Nem lehet tölcserrel önteni a tudást a gyerekek fejébe, mindig meg kell találni a pedagógusi „fegyvertárból” azt az eszközt, ami egy adott pillanatban a leghatékonyabban működhet. Hogy épp mit érdemes alkalmazni, azt a tanár legtöbbször az intuíción alapján tudja eldönteni – ezért is tekinthető a tanítás leginkább művészetnek.

A tanárnő közel húsz éve igazgató-helyettesként is tevékenykedik. Elmondása szerint ez legálább olyan izgalmas kihívás, mint a tanítás – rendkívül érdekes dolog szervezni az iskola heteköznapi életét és tervezni a jövőjét. A hosszú távú döntések előkészítése mindig komoly feladatot jelent; néhány évvel ezelőtt például a hatosztályos képzésre való áttérés volt egy jelentős lépés.

A magyar kultúra napja alkalmából kapott miniszteri kitüntetés kapcsán az igazgató-helyettes kifejtette: az elismerés mögött az egész iskola kolektívja áll, a Toldyban ugyanis egy olyan csapat dolgozik, melynek tagjai segítik, megbecsülik és elismerik egymás munkáját. Hozzátette: külön megtiszteltetés éri magát amiatt, hogy egy Németh Lászlóról elnevezett díjat vehetett át, az író ugyan-



Papp Andorné

is egykor a gimnázium diákja volt, sőt, később iskolaorvosként és egészség-tanárként dolgozott az iskolában. Németh Lászlónak egyébként az édesapja is tanított az intézményben, mint magyartanár. Érdekes véletlen, hogy az író lányát, Németh Judit fizikust személyesen is ismerte, tőle tanulta ugyanis az atomfizikát az egyetemén.

Papp Andorné érdeklődésünkre elmondta: két lánya közül az egyik követte őt a tanári pályán. Papp Judit szintén matematikát tanít – nem más, mint a Toldy Ferenc Gimnáziumban.

K. D.

## 2007 perces foci a Kosztolányiban

# Tíz éves jubileumát ünnepelte a bajnokság

*2007 perces, megállás nélküli futballmérkőzés rendezett a Kosztolányi Gimnázium, melynek keretében a tanárok és a diákok mérköztek meg egymással. A hagyományokhoz híven idén is sztárvendégek erősítették a csapatokat.*

Tíz évvel ezelőtt a Kosztolányi Gimnázium egyik testnevelés tanára Sebestyén Tamás találta ki, hogy az aktuális évszámmal megegyező perchországban mérjék össze foci tudásukat a tanárok és a végzős diákok. Az első maratoni bajnokság akkora sikert aratott, hogy azóta minden évben hasonló összecsapást rendeznek. Az utolsó éves gimnazisták évről évre egyre többet készülnek a nagy mérkőzésre, hiszen szeretnék lesöpörni a pályáról az eddig minden alkalommal győzelmet arató felnőtteket – így az idei, jubileumi meccset is nagyon várták a régóta remélt revans miatt.

Persze a tanárok sem ténlenkedtek a felkészülési időszakban, az elmúlt hetekben, hónapokban rendszeresen tartottak edzéseket. A pedagógusok a gyerekekkel szembeni létszámhátrányukat a korábbi évekhez hasonlóan ezúttal is külső segítőkkel kompenzálták - focikedvelő sportolók, médiaszemélyiségek és közéleti szereplők álltak be közéjük. A hírességek közül jó néhányan már visszatérő vendégek – ilyen többek között Gyulai Balázs, az RTL Klub kommentátora és Várkonyi Attila, a Juventus rádió műsorvezetője,



Stelzelné Szabó Erzsébet

vagy a sportolók közül Majtényi Szabolcs vitorlázó- és Sárfalvi Péter öttusa-bajnok; de volt olyan is – például Kovács „Koko” István boksoló -, aki most először csatlakozott a tanári gárdához. Szóköz szerint a Budavári Önkormányzat is besegített egy-egy taggal a pedagógusoknak –

Vecsey András képviselő már „rég motorosként” lépett a pályára, míg Velich Katalin először, a képviselők közül elsőként vett részt a játékban. Azért a végzős diákok sem maradtak támogatás nélkül, hiszen az ismert emberek közül Farkasházy Tivadar, ahogy korábban is tette, ezúttal is a fiatalok mellé állt. Rajta kívül pedig a tavaly végzett kosztolányisok egy része szintén a hivatalos diákcsapatot erősítette.

Január 25-én, déli 12 órakor hagyományosan az iskolaigazgató kezdőüregével vette kezdetét a monstre meccs, ezt követően félóránként váltották egymást a 3-3 fős női-lány, illetve férfi és fiú csapatok. A megállás nélküli küzdelem 26-án, 21 óra 27 perckor ért véget, 871:394-es eredm-

## Fejlesztések az iskolában

A Kosztolányi Dezső Gimnázium igazgatója örömmel számolt be arról, hogy hosszú évek után végre megújíhatták az iskola udvarát, köszönhetően az önkormányzat hozzájárulásának. A korábbi földes – az esős időben sáros – udvar térkő-burkolatot kapott, vízelvezető-rendszert építettek ki, emellett a balesetveszélyessé vált támfalat is kijavították. Új sporteszközöket – kosárlabda-palánkot, kültéri ping-pong asztalt – is kihelyeztek.

Szintén a kerület támogatásával alakíthatták ki az iskolában egy új számítástechnika-termet. Az informatikai oktatás korábban egy sötét, dohos, alagsori helyiségben zajlott, ebben a tanévben azonban már egy tiszta, világos, második emeleti teremben használhatják a számítógépeket a gyerekek. A gépparkot kibővítették – most már egyszerre húsz computeren lehet dolgozni.

Az idei tanév fejleménye, hogy sikerült a kerület testvérvárosával, a német Regensburggal közösen egy cserediák-programot elindítani. A regensburgi Goethe Gimnázium diákjai tavaly szeptemberben jártak náluk először, míg a kosztolányisok októberben viszonzták a látogatást.

Az intézményvezető megemlítette, hogy február végéig minden szombaton ingyenes előkészítő foglalkozásokat tartanak „kis gimnazistáknak”, akik az iskolában zajló oktatásba egy-egy mini-tanórán keresztül nyerhetnek betekintést. Mivel a Kosztolányi nyolc osztályos gimnáziumként működik, az általános iskolák negyedik osztályos tanulóit várják a bemutató órákra.

ménnyel – tizedszerre is a tanárok javára. A győzelemért járó serlegről tehát ismét lemaradtak a diákok, viszont átvehették a „Tisztes helytállásért-kupát”, amit Vecsey András képviselő adományozott a jubileumi mérkőzés alkalmából.

Stelzelné Szabó Erzsébet igazgató lapunknak elmondta: a tizenkettedikesek számára gyakorlatilag ez volt az utolsó önfeledt játék a gimnáziumban, hiszen az elkövetkező hónapok már elsősorban az érettségire és a felvételre való felkészülésről szólnak. Az igazgató szerint szép tanévvel búcsúztathatják az utolsó évesek a Kosztolányit, hiszen emlékeztető programokat szervezett számukra az iskola – ilyen volt többek között a tavaly szeptemberi, lengyelországi búcsúkirándulás, vagy a novemberi szalagavatás, amit a Thália Színházban tartottak meg nagy sikerrel. **D.**



A diákoknak idén sem sikerült legyőzni a tanárok csapatát

## Röviden

### Téلبúcsúztató séta a Várban

A Budavári Lakosok Szövetsége és a Stróbl Eméliehely Alapítvány, valamint a Budavári Általános Iskola 2007. február 17-én 18 órai kezdettel ismét megrendezi a Fények a Várban című téلبúcsúztató sétáját. Mindenkit szeretettel várunk.

### Egyházi hírek

Ezúton hívjuk és várjuk az I. kerület és a környék lakóit a vasárnap délelőtt 10 órai istentiszteletünkre a Szilágyi Dezső téri református templomba. A templomunk és az utcai gyülekezeti termünk akadálymentesítését meg tudjuk oldani, tehát kerekesszéket használók számára is biztosítani tudjuk a feljutást. A hallókészülékkel rendelkezők számára a templom főhajójában az erősítőre történő rákapszolóást és jelzőlámpa biztosítását is megoldanánk, ha lenne rá igény.

Kérjük, jelezzék felénk előre igényüket a 06-20-560-9620 vagy a 457-0109-es hivatali telefonon a hivatali időpontokban. (Kedd és csütörtök 16-18 óra, szerda és péntek 11-13 óra között), vagy az info@gyulekezet.hu email címen. Az istentisztelet előtt a templom főbejáratánál lévő személyek segítségével az ajtónál álló presbiter is segítségükre tud lenni.

Ha ismerősei között van olyan személy, akinek ilyen jellegű segítségre szüksége lenne, kérjük, tájékoztassa őt a lehetőségekről! További információk a www.gyulekezet.hu honlapunkon érhetők el.

### Köszönet az 1%-ért

A Naphegyi Róbert Gida Alapítvány köszönetet mond mindazoknak, akik adójuk 1%-ával támogatták a Naphegyi Napköztiotthonos Övodát. Ebben az évben ez az összeg 681.570 Ft, melyet fejlesztő játékok, eszközök vásárlására, valamint gyermekprogramok megszervezésére használtunk fel.

### Honlap a katasztrófavédelemről

Tájékoztatom a kerület lakóit, hogy az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság www.lakosag.katasztrofavedelem.hu címen új honlapot indított.

A honlap a lakosság számára hasznos katasztrófavédelmi ismereteket tartalmaz. Fontos információkat közöl többek között a különböző veszélyhelyzetek jellemzőiről, sajátosságukról, a tartandó magatartási rendszabályokról. A honlap megismerése lehetővé teszi a bekövetkezett veszélyhelyzetek hatásainak csökkentését.

Zalaszch Zsolt pv. alezredes, kirendeltség vezető

### Vándorkiállítás a fákért

A Szemléletváltás az Életért Ember- és Környezetvédő Közhasznú Egyesület szervezésében kerül sor a Vándorkiállítás a fákért elnevezésű program sorozat megnyitására a Farkas Ferenc Zeneiskola koncerttermében (1016 Budapest, Dezső u. 8.). Időpontja: 2007. február 9. péntek 17-19 óráig.

A Lelkes család három nemzedékének képzőművészeti alkotásain keresztül mutatjuk be a fák szépségét a természeti és az épített környezetben az I. kerülettel a XXIII.-ig. Fényképfelvételek segítségével hívjuk fel a figyelmet az utóbbi időben veszélyesen terjedő fapuszítás, szakszerűtlen csonkolás, a lombtérfoghat indokolatlan csökkentése és az állatok élőhelyének tönkretétele ellen.

A vizuális élmény mellett a fák megszólaltatásához segítséget nyújtanak a zeneiskola növendékei és vendégei, akik Farkas Ferenc, Mozart, Telemann, Bartók Béla művei mellett népzenei műveket adnak elő. A kiállítás megnyitása után szeretnénk további – gasztronómiai – élményt nyújtani a fakkal kapcsolatos biotermékek kóstoltatásával. A vándorkiállítás február 28-ig tekinthető meg a zeneiskolában.

Kerületről kerületre haladva, a kiállítások kb. 1 hónapos ideje alatt minden kerületben szeretnénk elültetni 1-1 fát szabályszerűen, elsősorban a fa érdekeit figyelembe véve és szem előtt tartva. Mindenkit szeretettel vár a SZEL Egyesület.

### Csángó hagyományörző előadás

Kék szivárvány címmel jótékonysági műsort szervez a budavári Hagyományok Háza a gyimesközéploki hagyományörző ház létrehozásáért. Program: Gyimesi csángó hagyományörző színi előadás három felvonásban. Rendező: Mihók Főzse György, a gyimesközéploki művelődési ház igazgatója. Felvonások: - Kocsmai jelenet; - Fonóban; - Csángó bál. Közreműködnek: - Gyimesi hagyományörzők; - Az „Ordások” hagyományörző táncsoport - Antal Zoltán és Tímár Viktor gyimesi muzsikusok; - Berszán Szabolcs gyimesi énekes. A műsor időpontja és helyszíne: február 16. péntek 19 óra, Hagyományok Háza (1011 Budapest, Corvin tér 8. Tel: 226-6049, www.hagyományokhaza.hu)

### Húsvéti rajzfilmes tábor

A Pannónia Filmstúdió idén is megrendezi hagyományos szüneti rajzfilmes táborát gyerekeknek. Időpont: április 5. (csütörtök), 6. (péntek), 10. (kedd). A foglalkozások 9-16 óráig tartanak. A gyerekek rajzfilmet készítenek, ami videokazettán hazavihető. A program stúdiólátogatással és magyar rajzfilmek vetítésével egészül ki. 6-17 éves korig várunk minden gyereket, aki szeretne bepillantani ebbe az érdekes szakmába. Jelentkezés: 06-1/250-1355; 250-0432.

## Kék hírek

Dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságvezető tájékoztatása szerint, köszönhetően az állandó közterületi rendőri jelenlétnek, továbbra is alacsony szinten stagnál az elkövetett bűncselekmények száma. Súlyosabb életellenes bűncselekmény, illetve rablás az elmúlt két hétben nem történt.

A polgárőrség támogatásával folyamatosan zajlanak a közrendvédelmi és különösen az iskolák környékén a közlekedésbiztonsági akciók. Ennek keretében a zebrák előtt mobil sebességmérőket is használnak a rendőrök, melyek láthatóan lassításra készítik az autósokat.

## Elkészült a vádirat

Az elmúlt év szeptemberében a Déli pályaudvar melletti aluljáróban hajléktalanok rabolták ki társukat, akik fizikailag is bántalmazták. A sértett néhány hét múlva elhalálozott, azonban a vizsgálat a halál és a korábban elszervezett bántalmazás között nem tárt fel összefüggést, így az elkészült vádirat szerint a tetteseknek rablás elkövetése miatt kell bíróság elé állniuk.

## Időseket raboltak ki

Minden korábbi figyelmeztetés, figyelemfelkeltő kampány ellenére ismét trükkös lopás történt a kerületben. Kihaszánva idős áldozatuk jóindulatát, magukat az Elektromos Művek munkatársának kiadva kéredeztek be a lakásba az elkövetők. A lakásba bejutva aztán nem csak az elektromos, hanem a gázkészülékeket is bekapcsoltatták a sértettel, akinek figyelmét elterelve már zavartalanul összeszedhették az otthon tartott készpénzt és más értéktárgyakat.

Gazdag zsákmánnyal távoztak azok a bűnözők, akik kárpótlási jegy vételi szándékkal jutottak áldozatuk lakásába. Bár kárpótlási jegyet nem vettek, az alkudozás közben volt idejük ékszereket és pénzt magukhoz venni, majd zavartalanul távozni.

A rendőrség ezúton is kéri a kerületi polgárokat, hogy okulva az esetekből idegen soha nem engedjenek be lakásukba. A közművállalatok alkalmazottai rendelkeznek fényképes igazolvánnyal, melyet kérésre kötelesek bemutatni. Ha a bejutni szándékozó erőszakosan viselkedik, vagy nem hajlandó magát igazolni kérjenek segítséget szomszédjuktól, majd azonnal hívják a rendőrséget. Ugyancsak haladéktalanul telefonáljanak a rendőrségre, ha bűncselekmény áldozatává válnak, mert így forró nyomon indulhat meg a felderítés.

## Állandó kapcsolat a Meteorológiai Intézettel

Annak érdekében, hogy a rendőrség megfelelően felkészülhessen a heves viharok, természeti csapások következtében ráháruló feladatokra, a kerületi kapitányság folyamatos kapcsolatot tart fenn a Meteorológiai Intézettel. Az együttműködésnek köszönhetően az eddigiekhez hatékonyabbá és kiszámíthatóbbá válik az időjárás kapcsolatos veszélyhelyzetek elhárítása. **k. á.**

## Eltemették a tragikus körülmények között elhunyt rendőrt

Szülőhelyén a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Hangárcson katonai tiszteletadás mellett eltemették a kerületi kapitányság tiszthelyettesét, akit kollégája január 27-én véletlenül halálosan megsebesített szolgálati fegyverével a kerületi kapitányság épületében. A 27 éves törzsrörmestert posztumusz zászlóssá léptették elő. A halálos lövést leadó főtrörmestert felfüggesztették állásából, az ügyben foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetés vétségé miatt indított eljárást a Budapesti Nyomozó Ügyészség. Az eddig nyilvánosságra került adatok szerint a tragédia este hét óra tájban következett be. A két rendőr éppen a szolgálatot készült leadni mikor kiderült, hogy a balesetet okozóknak még maradnia kell. Ezen elkezdtek viccelődni, s közben sült el véletlenül a fegyver. A lövedék létfonosságú szerveket roncsol össze, így a gyors orvosi beavatkozás sem menthette meg a fiatal rendőr életét.

Az ügyet taglaló nyilatkozatokból kiderült: A fegyver alapesetben nem is lehet lövése kész állapotban, a rendőr csak abban az esetben töltheti csőre, ha erre parancsot kap vagy ha az adott helyzet ezt megkívánja. Ha a lőfegyverhasználatnak nem minősülő lövés a rendőrnek felröhögő okból jön létre, illetve ilyen lövés a rendőr figyelmetlensége, gondatlansága miatt kárt, sérülést okoz, a bekövetkezett eredménytől függően fegyelmi vagy büntetőeljárás kell indítani.

Amennyiben a gondatlanság és a haláleset közötti összefüggésre fény derül, a szabadról védekező főtrörmester egytől öt évig terjedő szabadságvesztésre számíthat.

## Rendőrök véletlen fegyverbalesetel

1997. október 8. – Fegyverének kipróbálása közben halálos balesetet szenvedett saját lakásán a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság egyik nyomozója.

1998. március 13. – Halálos lövés ért Mindszenten egy 20 éves fiatalembert, miközben rendőr barátjának lakásán játékból eldobta az őrmester fegyverét.

1999. május 11. – Az Egyesült Államok budapesti nagykövetségének rezidenciája előtt egy rendőr fegyvere véletlenül elszült, s könnyebben megsebesítette társa lábát.

1999. május 27. – Gondatlanságból hason lőtte 28 éves kollégáját egy rendőr Budapesten, a XVII. kerületi rendőrkapitányság öltözőjében. A lövedék nem ért létfonosságú szervet.

2002. március 4. – Egy budapesti rendőrfőkapitányság elcsúszott fegyverét, és átlőtte a kezét.

2006. február 28. – Budapesten, a XI. kerületi kapitányságon fegyvertisztítás közben súlyosan megsebesítette társát egy rendőr. (Forrás: www.reggel.hu)

## Emelkednek a szociális támogatások

A nyugdíjminimum február 15-i emelésével párhuzamosan nominálisan nő a szociális támogatások (ápolási díj, átmeneti segélyek stb.) összege is. Ezek a juttatások a mindenkori minimál nyugdíj alapján kerülnek kiszámításra, így a nyugdíjminimum 27 300 forintra történő emelése a legtöbb szociális támogatási forma esetében csak kismértékű növekedést eredményez. Ugyanakkor a változása miatt emelkedik a gázártámogatás igénybevétele még megengedő jövedelem határa is, ezért azt többen vehetik majd igénybe.

## Diáktársakat keresnek

„Hol vagytok ti régi játszótársak?... Közöletek csak egyet is lássak!”

Kedves volt Osztálytársaink! Hisszük, hogy meghalljátok társaitok hívó szavát. 55 év telt el, amióta elváltunk iskolánktól, 1952-ben a budapesti XIII. kerületi, Szent László úti Általános Iskolától és egymástól. Reméljük bennünket nem zilált szét az idő, szívünkben nem halt ki a szeretet, ragaszkodás egymás iránt. Ebben a rohanó életben szánjunk 2007 év májusában egy napot az emlékezésre és egymásra. Kérjük, jelentkezze, felhívásunkat add tovább, a szervezők nevében: Csörnyeiné Nagy Piroska telefon: 290-4503, mobil: 06-30-459-5049 telefonszámokon.

## Julianus-megemlékezés



A Hilton szálló Anjou termében tartotta hagyományos Julianus-megemlékezését a Lánchíd Kör. Deák Hedvig domonkos nővér Árpád-házi Szent Margit élete és kora címmel tartott előadást, majd a kör tagjai koszorút helyeztek el Julianus barát szobránál.

## APEH tájékoztató

## Az olvasó kérdez

Válaszol dr. Orbán Ildikó, az APEH Közép-magyarországi Regionális Igazgatósága ügyfélkapcsolati fősztályvezetője

◆ **Eddig a munkáltatóm készítette el a bevallásomat, de most azt mondták, hogy nem lehet. Akkor mit tehetek?**

A magánszemélynek a jövedelme bevallására három lehetősége van.

Február 15-éig kérheti az 06530-as nyilatkozati nyomtatványon az adóhatóságtól, hogy állapítsa meg az adóját.

Szintén február 15-éig kérhet munkáltatói elszámolást, de a munkáltató dönthet úgy, hogy az elszámolással járó feladatokat nem vállalja. Ekkor köteles az adóhatósági adómegállapításhoz szükséges 06530-as nyilatkozat átvételében, feloldozásában, és az adóhatósághoz internetes úton történő eljuttatásában közreműködni. Ha a munkáltatói vagy adóhatósági adómegállapítás feltételeinek nem felel meg, vagy egyébként ezt választja, megteheti, hogy önadózás keretében vallja be a jövedelmét a 0653-as nyomtatványon 2007. május 21-éig.

## Adóbevallási határidők

1. Az önadózó 2007. évben is a személyi jövedelemadó bevallásával együtt nyújthatja be – a szokásos módon, zárt borítékban – az 1+1 százalékos rendelkező nyilatkozatát. Az adóbevallás benyújtásának határideje

- egyéni vállalkozó és az általános forgalmi adót fizető magánszemély esetén február 15-e,
- az önadózást választó egyéb magánszemély esetén május 21-e.

2. Az a magánszemély, aki az adóhatósággal kívánja megállapítani az adóját (ADAM), az APEH-hez eljuttatandó bejelentésével és nyilatkozatával együtt február 15-éig rendelkezhet a megfizetett személyi jövedelemadója 1+1 százalékaról.

3. A munkavállaló 2007. február 15-éig kérheti 2006. évre vonatkozóan is, hogy a munkáltatója állapítsa meg a személyi jövedelemadóját (munkáltatói adómegállapítás). A munkáltatót az adózás rendjéről szóló törvény alapján választási lehetőség illeti meg.

■ Amennyiben a munkáltató vállalja a munkáltatói adómegállapítást, a magánszemélynek elegendő május 21-éig – a megállapított adója ismeretében – leadnia az 1+1 százalékos rendelkező nyilatkozatát a munkáltató részére. A rendelkező nyilatkozatokat a munkáltató továbbítja az adóhatósághoz.

■ Amennyiben a munkáltató nem vállalja a munkáltatói adómegállapítást, akkor köteles közreműködni az adóhatósági adómegállapításhoz szükséges nyilatkozatok, igazolások adóhatósághoz történő továbbításában. A nyilatkozatokat, igazolásokat a magánszemély-

◆ **Bérbeadom a lakásomat, havonta 100 ezer forintért. Mit kell ez után fizetnem?**

A bérbeadásból származó bevétele után személyi jövedelemadót kell, és egészségügyi hozzájárulást kell fizetnie.

A személyi jövedelemadó mértéke a bevétel 25 százaléka, de ha önnek kedvezőbb, választhatja azt is, hogy a bérbeadásból származó bevételét összevonja a más forrásból származó jövedelmeivel, és az adótabla szerinti 18 vagy 36 százalékos adót fizeti meg utána.

Egészségügyi hozzájárulást akkor kell fizetnie, ha a bérbeadásból származó bevétele éves szinten meghaladta az egymillió forintot, de ekkor nemcsak az egymillió forintot felüli részre, hanem a teljes bevételre fizetni kell. A hozzájárulás mértéke 2006-ban 4 százalék, 2007-től 14 százalék.

Ha az Ön után megfizetett foglalkoztatói egészségbiztosítási járulék, és az egészségügyi szolgáltatási járulék (2006. augusztus 31-éig a 11% egészségbiztosítási járulék és 5% baleseti járulék), valamint a levont, megfizetett egészségügyi hozzájárulás együttes összege eléri 2006-ban a 400 ezer, 2007-ben a 450 ezer forintot, akkor már a továbbiakban hozzájárulás fizetési kötelezettsége nincs.

nek február 15-éig kell leadnia a munkáltatóhoz, melyhez – zárt borítékban – csatolnia lehet az 1+1 százalékos rendelkező nyilatkozatokat is. Az így megkapott nyilatkozatokat a munkáltatónak március 12-éig kell továbbítani az adóhatósághoz. Nem kifogásolható, tehát, ha a magánszemély olyan időpontban adja le a munkáltatónak az 1+1 százalékos rendelkező nyilatkozatot, hogy azokat a munkáltató március 12-éig továbbítani tudja az adóhatósághoz.

■ Amennyiben a magánszemély kérelme ellenére, bármely oknál fogva nem jogosult sem a munkáltatói, sem az adóhatósági adómegállapításra, úgy önadózóvá válik, adóbevallást kell benyújtania május 21-éig. Az 1+1 százalékos nyilatkozatát ilyen esetben a bevallásával egyidejűleg teheti meg.

**Adó-és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal**

## Beiskolázási felhívás

**Kedves Szülők! Szeretnénk megkönnyíteni gyermekeik beiskolázását az óvodai és iskola körzetek közreadásával. Az alábbi utcajegyzékből megismerhetik a lakóhelyükhöz tartozó óvodák és iskolák elérhetőségeit.**

## Óvodai körzethatárok

■ **Brunsvik Teréz Napköziotthonos Óvoda**

(Budapest, I. Lovas u.3. Telefon: 489-3490)

Budapest, I. kerület Alagút utca, Anna utca, Attila utca /az Alagúttól végig/, Balta köz, Bugát lépcső, Dárda utca, Dísz tér, Döbrentei tér, Döbrentei utca, Feszty Árpád utca, Fortuna köz, Fortuna utca, Hajadon utca, Hatvány Lajos utca, Hunfalvy János utca, Kard utca, Korlát utca, Körmöci lépcső, Lant utca, Logodi utca, Lovas utca, Mikó utca, Móra Ferenc utca, Országház utca, Nőgyertyén utca, Palota utca, Pauler utca, Roham utca, Szentháromság tér, Szarvas tér, Szentháromság utca, Tábor utca, Tárnok utca, Tóth Árpád sétány, Uri utca, Váralja utca, Várkert rakpart, Zerge lépcső.

■ **Naphegyi Napköziotthonos Óvoda**

(Budapest, I. Nyárs u. 2-4. Telefon: 225-1444)

Budapest, I. kerület Aladár utca, Alkotás utca /I. kerületi része/, Alsóhegy utca, Antal utca, Apród utca, Attila út /az Alagút utcától/, Avar utca /I. kerületi része/, Ág utca, Berényi utca, Bérc utca, Csakó utca, Csap utca, Derék utca, Dezső utca, Fenyő utca, Fém utca, Galeotti utca, Gellérthegy utca, Győző utca, Gyula utca, Harkály utca, Hegyalja utca, Kocsány utca, Kosciuszko Tádé utca, Krisztina körút, Krisztina tér, Kuny Domonkos utca, Lisznai utca, Márvány utca, Mészáros utca, Mihály utca, Naphegy tér, Naphegy utca, Nyárs utca, Orom utca, Orvos utca, Pálya utca, Párduc utca, Pásztor utca, Piroska utca, Róka utca, Sánc utca, Számadó utca, Szírom utca, Szirtes utca, Tibor utca, Tigris utca, Tündérlaki mélyút, Zsolt utca.

■ **Vízvárosi Napköziotthonos Óvoda**

(Budapest, I. Iskola u. 44. Telefon: 225-0409)

Budapest, I. kerület Apor utca, Aranyhal utca, Babits Mihály sétány, Batthyány tér, Batthyány utca, Bem rakpart, Bécsi kapu tér, Clark Ádám tér, Corvin tér, Csalogány utca /I. ker. része/, Csónak utca, Donáti utca, Erőd utca, Fazekas utca, Fiáth János utca, Franklin lépcső, Fő utca, Gimnázium utca, Gyorskocsi utca, Halász utca, Hatvány utca, Hess András tér, Hunyadi János utca, Ibolya utca, Ilonka utca, Iskola utca, Jácint lépcső, Jégverem utca, Kagyló lépcső, Kapás utca /I. ker. része/, Kapisztrán tér, Kapucinus utca, Lánchíd utca, Linzi lépcső, Magas utca, Markovits utca, Málna utca, Mária tér, Mátray utca, Ostrom utca, Öntőház utca, Pala utca, Petermann utca, Ponty utca, Szabó Ilonka utca, Szalag utca, Székely utca, Széna tér /I. ker. része/, Szilágyi Dezső tér, Táncsics Mihály utca, Toldy Ferenc utca, Vám utca, Várkok utca, Várkert rakpart, Vérmező utca, Ybl Miklós tér.

## Általános iskolai körzethatárok

■ **Batthyány Lajos Általános Iskola**

(Budapest, I. Batthyány u. 8. Telefon: 201-6282)

Budapest, I. kerület Aranyhal utca, Alkotás utca /I. kerületi része/, Attila út /Alagút utcától/ és 57-től végig/, Batthyány utca, Batthyány tér, Bem rakpart, Corvin tér, Csalogány utca /I. kerületi része/, Donáti utca, Erőd utca, Fazekas utca, Fiáth János utca, Fő utca /27-től végig, 30-tól végig/, Franklin utca, Fazekas utca /I. kerületi része/, Gyorskocsi utca, Halász utca, Hatvány utca, Hunfalvy János utca, Ilona lépcső, Iskola utca, Jácint utca, Kagyló utca, Kapás utca /I. kerületi része/, Markovits utca, Mária tér, Málna utca, Szalag lépcső, Szalag utca /15-től végig, 8-tól végig/, Székely utca, /Széna tér I. ker. része/, Szilágyi Dezső tér, Szabó Ilonka utca /2-től végig, 31-től végig/, Toldy Ferenc utca /16-tól végig, 31-től végig/, Vám utca, Vándor utca,.

■ **Budavári Általános Iskola**

(Budapest, I. Tárnok u. 9. Telefon: 202-0403)

Budapest, I. kerület Anna utca, Apor utca, Apród utca, Babits Mihály sétány, Balta köz, Bem rakpart /1-13-ig/, Bécsi kapu tér, Csónak utca, Clark Ádám tér, Dárda utca, Dísz tér, Donáti utca /1-33., 2-16/. Döbrentei utca, -tér, Fortuna utca, -köz, Fő utca /1-25., 2-28./, Kapucinus utca, Hajadon utca, Hatvány Lajos utca, Hess András tér, Hunyadi János utca, Ibolya utca, Jégverem utca, Kard utca, Kapisztrán tér, Körmöci lépcső, Lant utca, Lánchíd utca, Linzi lépcső, Logodi utca, Lovas utca, Magas utca, Mátray utca, Mikó utca Móra Ferenc utca, Nőgyertyén utca, Ostrom utca, Országház utca, Öntőház utca, Pala utca, Pauler utca, Palota utca, Ponty utca, Pettermann bíró utca, Prímás bástya, Roham utca, Szabó Ilona utca /1-29-ig/, Szalag utca /1-13., 2-6./, Szentháromság utca, Szentháromság tér, Szőnyeg utca, Tábor utca, Táncsics Mihály utca, Tárnok utca, Tóth Árpád sétány, Toldy Ferenc utca /1-29., 2-16./, Uri utca, Váralja utca, Várkok utca, Ybl M. tér, Várkert rakpart, Zerge lépcső.

■ **Lisznai Általános Iskola**

(Budapest, I. Lisznai u.40-42. Telefon: 3754-284)

Budapest, I. kerület Aladár utca, Alagút utca, Alsóhegy utca /I. ker. része/, Antal utca, Attila út /Alagút utcától/, Avar utca /I. ker. része/, Ág utca, Berényi utca, Bérc utca, Csakó utca, Csap utca, Derék utca, Dezső utca, Fém utca, Fenyő utca, Feszty Árpád utca, Galeotti utca, Gellérthegy utca, Győző utca, Gyula utca, Kosciuszko T. utca, Krisztina krt. /Krisztina térig, 1-61. között/, Krisztina tér, Kuny Domonkos utca, Harkály utca, Hegyalja út /I. ker. része/, Kocsány utca, Lisznai utca, Márvány utca, Mészáros utca, Mihály utca, Naphegy utca, Naphegy tér, Nyárs utca, Orvos utca, Orom utca, Orvos lépcső, Pálya utca, Párduc utca, Pásztor lépcső, Piroska utca, Róka utca, Sánc utca, Szarvas tér, Számadó utca, Szírom utca, Szirtes út, Tigris utca, Tibor utca, Tündérlaki mélyút, Tündérlaki utca, Vérmező utca, Zsolt utca.

**Apróhirdetés-felvétel személyesen a szerkesztőségben: kedden és szerdán 10.00-tól 15.00 óráig**

**Ingtalan**

**HILL-ESTATE INGATLANIRODA**

1125 Bp. Istenehyi út 103/b. Folyamatosan keresünk igényes lakásokat a kerületben adás-vételre fizetőképes ügyfeleinknek. **KORREKT FELTÉTELEK, GYORS ÜGYINTÉZÉS. Ügyfélfogadás egyeztetett időpontban. Tel: 212-2656; 06-30-9545-797.**

Kiadó raktárhelyiséget vagy garázst keresek a Várban vagy az I. kerületben. Tel: 06-30-251-3800.

**14 ÉVE FOLYAMATOSAN MŰKÖDŐ INGATLANIRODA** kereskínál eladó-kiadó ingatlanokat. Teljeskörű, gyors, korrekt ügyintézés. Telefon: 315-0031; 06/30-9440-088, e-mail: amadex@axelero.hu, www.amadex.hu.

I. Naphegy alján panorámás garázsos azonnal beköltözhető 2 erkélyes cirkófűtéses 87 m<sup>2</sup>-es 1 nappali + 2 hálószobás öröklakás eladó. Irányár: 33 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136; 06-20-399-3917; e-mail: wagnera1@chello.hu.

A kerületben 15 éve működő **WÁGNER ÉS TÁRSA INGATLANIRODA** Attila út 12. (okmányiroda mellett) folyamatosan keres ügyfelei számára **ELADÓ-KIADÓ LAKÁSOKAT, CSALÁDI HÁZAKAT.** Telefon: 212-1261, 212-2136, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Eladó lakásokat keresek a Várban és környékén. Tel: 201-9475; 06-70-237-9030.

Keresek készpénzért 2-4 szobás, emeleti, világos eladó lakást I-II-XII. kerületekben. Tel: 06-20-3622-906; 3952-894.

I. Krisztina körúton (Hotel mellett) VI. emeleti nagyteraszos, panorámás, igényesen felújított lakás eladó. Tel: 06-20-562-5687.

Vároldalban szép, panorámás, 50 m<sup>2</sup>-es, 2 szobás, új tetőtéri lakás bútorozottan, jól felszerelve, lépcső utcában, csendes helyen, 3-ik emeleten (lift nincs) kiadó. Tel: 201-2107; 06-70-941-4311.

XII. Budán a MOM Park és a Sportkórház közelében 113 m<sup>2</sup>-es, 3+2 fűszobás, hallos, 2 szintes, 2 erkélyes, 2 fűrdőszobás öröklakás. Irányár: 32,9 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-1261, 06-30-488-1933, e-mail: wagnera1@chello.hu.

II. Filár utcában a Millenáris Park közelében 89 m<sup>2</sup>-es 3,5 szobás polgári belterületű, legfelső emeleti, felújítandó gázfűtéses öröklakás eladó. Irányár: 22,5 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-1261, 06-30/488-1933, e-mail: wagnera1@chello.hu.

I. Budán a Naphegy alján, 8 lakásos kertés villaépületben, 70 m<sup>2</sup>-es 2 szobás, étkezős, felújított, azonnal beköltözhető villakís. önálló garázzsal, saját pincerésszel eladó. Irányár: 25,9 M Ft. + garázs 3 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30/964-7065, e-mail: wagnera2@chello.hu.

Naphegy utcában 120 m<sup>2</sup>-es, belső kétszintes, duplakomfortos lakás garázzsal, 2 nagy tárolóval tulajdonostól eladó. Irányár: 43,9 Mio Ft. Tel: 06-20-9921-480.

Várhegyen nappali + hálószobás, extrán felújított, berendezett, napos, IV. emeleti (liftes) lakás kiadó hosszú távra. 75.000 Ft/hó + rezszi. Tel: 375-6180; 06-30-603-9460.

Budai Várban 78 m<sup>2</sup>-es, 1,5 szobás, belső kétszintes, igényesen felújított, különleges hangulatú öröklakás eladó. Irányár: 50 Mio Ft. Tel: 201-9475; 06-70-237-9030.

I. Budán a Krisztina körúton Budai Várpanorámás 111 m<sup>2</sup>-es 3,5 szoba hallos 2 erkélyes összkomfortos, III. emeleti öröklakás. Irányár: 35 M Ft. Wágner Iroda Tel: 212-1261, 0630/964-7065 e-mail: wagnera1@chello.hu

I. Vérmező közelében 9 lakásos kertés társasházban 134 m<sup>2</sup>-es, 1 nappali + 3,5 szobás, reprezentatív, igényesen felújított, padlófűtéses, gépesített, felszerelt öröklakás. Irányár: 51 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-964-7065, e-mail: wagnera2@chello.hu.

I. Cellerhegyen káprázatos panorámájú 82 m<sup>2</sup>-es 2,5 szobás öröklakás erkéllyel, loggiával eladó. Kerhasználat lehetősége. Irányár: 69 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-488-2203, e-mail: wagnera1@chello.hu.

II. Hűvösvölgyi úton 5 lakásos ósfas kertés villaépületben lévő 100 m<sup>2</sup>-es 2 szintes teraszos 2+2 szobás panorámás cirkófűtéses csendes villalakk eladó. Irányár: 35 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-488-2203, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Úri utca és Szentháromság utca sarkán 18 m<sup>2</sup>-es üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni a 06-30-499-6151-es telefonszámon.

Terengarásban gépkocsibeállók hely kiadó a Berényi utcában. Tel: 209-3807.

Hosszabb időre keresek 20 m<sup>2</sup> körüli száraz, biztonságos tárolóhelyet bútoraim számára. Tel: 246-4073; 06-30-554-9897.

Hévízen 4 személyes apartman üdülőjoga páratlan év 46. hetére eladó. Bármely hétre átcserelehető. Nemzetközi cserelehetőség. 1,2 Mio Ft. Tel: 06-1-316-3423; 06-30-290-2655.

Tigris utcában 59 m<sup>2</sup>-es erkélyes, cirkófűtéses, két-különbefűtött szobával rendelkező I. emeleti lakás tulajdonostól eladó 26,3 Mio Ft-ért. Tel: 06-30-293-4146.

Raktárt keresek hosszabb időre, száraz, biztonságos helyen, 20 m<sup>2</sup> körül, Budán vagy Dél-Pesten. Tel: 246-4073; 06-30-554-9897.

Vári önkormányzati lakás örökbérleti joga eladó. Tel: 06-20-939-7193 (este 6 után) vagy 06-20-939-7493.

I. Fláth János utcában 68 m<sup>2</sup>-es, kétszintes, új építésű, klimatizált lakás 32 m<sup>2</sup> körpanorámás tetőterasszal eladó. Ára: 46 Mio Ft. Tel: 06-20-9583-381.

Vérmezőnél 80 m<sup>2</sup>-es lakás kiadó. Tel: 06-20-560-3760.

Kiadó/eladó lakás I. ker. Attila úton. Csendes, erkélyes, kertre néző, 1 szoba+hallos, 55 m<sup>2</sup>-es. 60 ezer+rezszi/18 Mio. Tel: 06-20-8230407.

I. Budán a Vérmező és a Horváth-kert közelében, csendes, belső udvar felé nyíló, 29 m<sup>2</sup>-es igényesen felújított, egyedi gázfűtéses garzonlakás eladó. Azonnal beköltözhető. Irányár: 9,3 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-964-7065, e-mail: wagnera2@chello.hu.

I. Naphegyen 5 lakásos kertés villaépületben 145 m<sup>2</sup>-es 2 erkélyes, loggiás villalakk, gépkocsi beállóval + 25 m<sup>2</sup> kerti szobátárolóval. Irányár: 59,9 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-964-7065, e-mail: wagnera2@chello.hu.

XXII. Budán, Rózsavölgyben 6 éve épült 160 m<sup>2</sup>-es saját kertes sorház lakás. Amerikai konyhás nappali + 3 szoba, 3 erkély + dupla garázs, klíma. Irányár: 38 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-488-2203, e-mail: wagnera2@chello.hu.

I. Tabán tetején panorámás 12 lakásos kertés társasházban lévő frissen, igényesen felújított, újszerű állapotú, azonnal beköltözhető 1,5 szoba hallos 46 m<sup>2</sup>-es öröklakás + 7 m<sup>2</sup> loggiával. Irányár: 24,9 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-964-7065, e-mail: wagnera2@chello.hu.

XI. Budán, a Kosztolányi D. tér közelében, csendes mellékutcában, napfényes, azonnal beköltözhető I. emeleti 34 m<sup>2</sup>-es, 1 szobás gázfűtéses öröklakás, zárt gépkocsi beállóval eladó. Irányár: 12,9 M Ft. Wágner Iroda, tel: 212-2136, 06-30-964-7065, e-mail: wagnera2@chello.hu.

Református 51 éves nő idős úr vagy hölgy gondozását vállalni lakásért. Tel: 201-3754.

**Szolgáltatás**

**VÁRNEGYED-GYORSSZERVÍZ**

Teljeskörű gázkészülék javítás, szervizelés, víz-villanyserelések, **DUGULÁSELHÁRÍTÁS, 0-24 óráig** hétvégén is garanciával.  
Telefon: 321-3174; 06-70-609-2550.



**ZÁRKIRÁLY® BT.**

**ZÁR, LAKAT, VASALAT**

1027 Bp., Margit krt. 54. T./F: 201-3928

1117 Bp., Fehérvári út 24. T./F: 466-5654

Nyitva: H-P: 9-18 Sz: 9-14

**+ SZOLGÁLTATÁSAINK:**

- **KULCSMÁSOLÁS:** lakás-, autó-, speciális és mágneskulcs
- **ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA**
- **EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FÓKULCSOS RENDSZEREK**
- **HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE:** Mo. teljes kínálata egyedi méretben is
- **FÉNYMÁSOLÁS**

**SZOMBATONKÉNT**

**-10%!**

**RÉZ- ÉS KRÓMÁRÚK POSTALÁDÁK SZÉFÉK**  
**-20%**

**Szent Ferenc Egészségügyi Központ**

Keresse fel barátságos környezetben nyílt gyermekgyógyászati és gyermekfogászati rendelésünket a Mammut I. oldalában, a II. kerület Retek u. 3. alatt.

Bejelentkezés minden nap 8-20 óráig a 3 16 16 16, vagy a 315 0649-es budapesti telefonszámokon.

**BUDAI GYORSSZOLGÁLAT!** Teljeskörű gázkészülékjavítás, fűtés-, víz-, villanyserelés, gépi dugulás-elhárítás 0-24 óráig hétvégén is. Telefon: 321-8082, 06-20-334-3437.

**ÜVEGEZÉS, TÜKÖRVÁGÁS, ÜVEGCISZOLÁS**

A kerületben és környékén házhoz megyünk. Műhely: I. Szabó Ilonka u. 8. Telefon: 214-3616; 06-20-929-0897.

Társasházak közös képviselőt, takarítását kergondozását vállaljuk. Tarnai Katalin, tel: 06-20-946-8461; e-mail: info@tarsashazkezelesek.hu.

Könyvelés, bevallások készítése társaságok, egyéni vállalkozók részére, bérszámfejtéssel, teljeskörű ügyintézésel. Tel/fax: 3758-734; 06-30-931-2894.

**LAKÁSFELJÚJTÁS! SZOBAFESTÉS, MÁZOLÁS TAPETÁZÁS TAKARÍTÁSSAL,**

parkettlakást, parkettcsiszolást, parketta javítást, csempézést vállal kárpaszolással.  
Telefon: 202-2505. Mobil: 06-30-251-3800.

**APEH ügyintézés! Könyvvizsgálat, könyvelés teljes körűen.** Adótervezés, költségmegtakarítások. Heti, havi listák készítése, naprakész ügyfélkapcsolat. Cím: Bp. XII. Bősziornyai út 19/a. I. Attila út 117. Előzetes bejelentkezés: 202-1165; 214-4959; 06-20-823-0207.

**Tévéjavítás azonnal** helyszínen garanciával! (Orion, Videoton, ITT-Nokia, Nordmende, Vestel, Schneider) Tel: 06-20-471-8871.

Gyógymasszázs! Izomletapadások kimasszírozása, nyak- és hátfájdalmak kezelése, izületek kímogatása, talpmasszírozás. Frissítő, lazító masszázss stresszoldó hatással, olkeveles gyógymasszortól. Tel: 06-30-283-3314.

Fogsorok, hidak készítése, javítása soron kívül, fogszabályozó, fogfehérítő. **Mozgáskorlátozottakhoz házhoz megyünk!** Nyugdíjasoknak kedvezmény! Fogászati háttér biztosított! Tóthné Hűvös Katalin fogtechnikus mester. 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel: 06-30-222-3016.

Villanyserelés azonnal! Hibaelhárítástól a teljes felújításig. Petrás József villanyserelő mester. Tel: 06-20-9344-664; 246-9021. Elmű által minősített vállalkozás.

Gyógygyógykezelés (háznál is) problémás (megvastagodott), gombás és szarus körmök szakszerű, hatékony kezelése (A köröm-gomba gyógyítható!!!) Cukorbetegeknek speciális gyógygyógykezelés! Bejelentkezés: 315-2775 hétfőtől péntekig 9-17 óráig.

**Ajtónyitás, zárszerelés** hevederzárak szerelése ingyenes helyi szaktanácsadás éjjel-nappal! Tel: 06-30-574-5333; 06-20-234-4190; 06-70-528-0831.

**Társasházkezelés**, teljeskörű háttérrel, kedvező díjtételekkel, 35 éves gyakorlattal. Naphegyi Bt. Tel/fax: 213-6613; naphegyib@chello.hu

**Villanyserelő**, tapasztalt, régi iparos, technikus hibaelhárítást, villanyfűtés javításokat vállal. Tel: 337-0338; 06-70-259-0089. Tessék megőrizni!

**Adás-vétel**

**Szőnyegbecsüs** vásárol régi keleti szőnyeget, sérült állapotban is. Kiszállás díjtalan. Tel: 06-30-456-3938.

**Könyv! Krisztina Antikvárium** (I. Roham u. 7. a Krisztina téri templomnál). Vesz-elad, árverez könyveket, könyvtárakat, régi térképeket, metszeteket, kéziratosokat, képes levelezőlapokat, plakátokat, fényképeket, egyéb papírregiségeket. Díjtalan kiszállítás, -értékbecsülés, készpénzfizetés! Tel/fax: 212-8909. Nyitva: hétfőtől-péntekig: 10-18 óráig, szombaton: 10-14 óráig.

Lendvay Izabella vásárol bútorokat, festményeket, porcelánokat, régi órákat, műtárgyakat, szőnyeget, ezüsttárgyakat, csillárokat, könyveket, könyvtárakat, teljes hagyatékot. Díjtalan kiszállítás. Tel: 280-9308.

Antikváriumunk könyveket, teljes könyvtárakat, régi képeslapokat, vitrintárgyakat vásárol készpénzért. CD, DVD, hanglezem vétel. Tel: 332-0243; 06-20-9220-001.

Alig használt Indesit szárítós mosógép, 45 cm széles mosogatógép, sarokkanapé ágymemittartós, vendég fotelágy és 54-es új férfiöltönyök, 42-es cipők olcsón eladók. Tel: 06-70-5656-761.

**Oktatás**

Budai Ring Autóiskola az Ön szolgálatában! Tel: 06-1-20-20-521 13.00-tól 19.00 óráig. Hívj még ma! www.budairing.hu Magyarból korrepetálók. Orosz nyelvet is tanítok! Tel: 375-22-80; mobiltelefon: 06-30-297-3036.

Autóiskola. Jogosítvány gyorsan, akár több részletben is. 10 óra ingyen vezetés. Internet: www.budavariautosiskola.hu; bp2.mindenkilapja.hu. E-mail: autosuli@freemail.hu. Telefon: 201-2929, 224-0448. Mobil: 06-30/275-5105.

Még lehet javítani! Korrepetálás alsótagozatosoknak. Matematika, nyelvtan, angol. Tel: 06-30-429-2618.

"Joga a mindennapi életben" rendszeres testmozgással, helyes testtartással, szabályos légzéssel, lazítással és a stressz oldásával segít megőrizni az egészségünket. Hétfőn és szerdán 18-19.30-ig. Budavári Általános Iskola, I. ker. Tárnok u. 9/11. Érdeklődni: Bolla Magdolna 06-30-402-4657.

Matek, analízis, fizikaoktatás egyetemistáknak, gimnazistáknak vizsgákra, érettségire, korrepetálásra egyetemi és gimnáziumi kandidátus tanártól, egyénileg, Budán. Tel: 375-0829; 06-20-534-4336.

Matematika-fizika-számítástechnika-kémia tanítás. Okleveles középiskolai tanár házhoz megy. Nagy felkészültséggel érdemjegyeket gyorsan kijavítom. Legalább 2 m<sup>2</sup>-es helyiséget is keresek korrepetálásra. Tel: 06-20-946-7553.

Matematika, fizika tanítás, középszintű és emelt szintű érettségire, főiskolára, egyetemre felkészítés, több mint húsz éves gyakorlat. Tel: 213-7747; 06-20-518-2808.

**Vegyes**

Napi takarítást, nagytakarítást, ablaktisztítást vállalkozó, festés utáni is. Tel: 06-70-210-3992.

Református, elvált 51/164/70 független nő társát keresi. Nem laza kapcsolatban gondolkodó úr jelentkezését várom. Tel: 201-3754.

**SZERETNE PÉNZT KERESNI?**

Legyen Ön is Avontanacsádó! 15-30% vásárlási kedvezmény. Belépési díj nincs. Az első hat rendelésénél ajándékot kap! Hölgyek és Urak jelentkezését várjuk. Tel: 243-2593; 06-20-388-2034 (sms-t is fogadunk).

Idősek Otthonába történő elhelyezésének teljes körű ügyintézés. Mobil: 06-30-9820-322; Tel/fax: 303-2011. Weblap készítés vállalkozásoknak, magánszemélyeknek. Tel: 06-30-624-1039.

**Óriási pulóver vásár**  
már 990 Ft-ért!

Női pulóverek, kardinágok, pamut felsők nagy választékban amíg a készlet tart!

Turai és Társa Kft., Turmalin textil 1013 Budapest, Krisztina tér 7. Telefon: 375-3284 Nyitva tartás: hétfő-péntek 9.30-17.30

Kreatív egyéni fejlesztésre épülő kiscsoportos, családias, nonprofit minióvoda indul az I. kerületben szakképzett övönői-rajztanári vezetéssel. A kis gyermeklétszám miatt az óvoda alkalmas táplálékallergiás gyermekek fogadására is. Érdeklődni lehet: Szalay Kinga 06-30-455-6618

**ABLAKCSERE!**  
Műanyag ablakok gyártása és cseréje német profilból 7 év garanciával, kőműves munkával is! A kibontott anyagok elszállításával. THERMEX-SPED KFT. Telefon: 06-26/355-481, 06-30/655-6552; 06-30/3262-555

**KÖZÖSSÉGI ELLÁTÁS**  
A Félúton Alapítvány segítséget kíván nyújtani az alkohol- és kábítószer problémával élő emberek egészséges életvezetésének elindításában és megtartásában, életminőségük javításában, a mindennapi élet során felmerülő lelki és szociális problémáik megoldásában.  
**Érdeklődni lehet: 06-1-223-2666.**  
E-mail: kozossegi@humansztrada.hu, web: www.humansztrada.hu.  
A szenvedélybeteg közösségi ellátása önkéntes és térftésmentesen igénybe vehető szociális alapellátás. A gondozás az igénylő otthonában, közvetlen lakókörnyezetében történik.

**A hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!**

# TÁJÉKOZTATÓ

A budai Várnegyedben (Palota u.) épülő felszín alatti

## Várgarázs

építési munkálatainak megkezdéséről

A Várgarázs tulajdonosa: a magyar állam.  
Kezelője: a Budavár Innovációs Kht.

A helyszín: Budapest, I. kerület Budavári Palota, Csikós-udvar. A helyszín kijelölése a Budapesti Történelmi Múzeum együttműködésével történt az építkezés előtti régészeti feltárásokat elvégezték.



A beruházó: Raiffeisen Ingatlan Zrt. és a Wipark Garagen AG osztrák szakmai befektető, amelyek 90 éves használati jogot szereztek az általuk megépítendő mélygarázsra. A tulajdonos jogerős építési engedéllyel rendelkezik.

Az új Várgarázs a palota intézményeinek parkolási gondjait enyhíti, csökkentve a Várnegyed forgalmát és a gépkocsi-elhelyezés mind megoldhatatlanabb problémáit. A felszín alatti felépülő létesítmény 310 személygépkocsi részére biztosít elhelyezést, a palota szintjét liftekkel lehet elérni.

A Várgarázs megépítésével a Dísz téren és a Szent György téren a gépkocsiparkolás megszűnik, ami elősegíti a környék rendezését. Az építkezés járulékos eredményeként a nagyközönség részére is megközelíthető lesz a várak maradványa, amely jelenleg nem látogatható.

Az építkezés év elején kezdődik, és előreláthatólag 2008-ban fejeződik be. A beruházás első szakaszában a földmunkákat végzik, majd az építmény kivitelezési munkálataira kerül sor, amelyet tereprendezés, parkosítás követ. Az építési munkálatok által okozott kényelmetlenségekért (törmelék, építőanyag-szállítás, daru) a lakosság szíves elnézését kérjük.



## TRÓFEA GRILL ÉTTEREM (BUDA)

1027 Margit krt. 2.

**Ebéd hétköznap 12<sup>00</sup> - 17<sup>00</sup> 2499 Ft/fő**

**H - Cs vacsoraidőben 17<sup>30</sup>-tól 3699 Ft/fő**

**Péntek esti vacsora 4199 Ft/fő**

**szombat, vasárnap és ünnepnap egész nap**



**Svédasztalos étterem a Margit híd budai hídfőjénél!**

korlátlan étel- és italfogyasztással, fix árakkal.  
Ne feledjék, a közel százféle ételen kívül a pezsgő, csapolt sör, házi borok, üdítők, ásványvizek, kávé is benne van az árban!

### RENDEZVÉNYEK

Élethoyolítását 2 - 200 főig vállaljuk (meglepetések helyett a fenti árakon)

### GYERMEKKEDVEZMÉNY!

3 éves korig ingyenes, 150 cm magasság alatt 50 % kedvezmény!  
Gyermekeknek játszószoza vasárnapi ebéidőben!

esküvők,  
bankettek, céges,  
baráti és családi  
összejövetelek  
legkiválóbb  
helyszíne.

### ESKÜVŐ

komplett

szolgáltatással 5999 Ft/fő



**Ha születésnap, esküvői rendezvényüket nálunk tartják, A TORTÁT MI ADJUK AJÁNDÉKBA!**

**1027 Bp., Margit krt 2. (A Margit híd budai hídfőjénél)**

**Asztalfoglalás:** Telefon: 00 36 1 438 90 90  
Mobil: 00 36 20 999 77 08  
Fax: 00 36 1 438 90 93  
Email: trofea@trofeagrill.hu  
Web: www.trofeagrill.eu

### KEDVEZMÉNYES VACSORA AJÁNLATAINK:

hétfőtől szombatig a 21h után és a vasárnap 17<sup>30</sup> után érkező vendégeink 1000 Ft. kedvezményt kapnak személyenként az árból.

## Hirdessen a Várnegyedben!

### Üzenete minden I. kerületi családhoz eljut!

Lakossági apróhirdetés (20 szóig): 550 forint +ÁFA,

Közületi apróhirdetés (20 szóig): 2500 forint +ÁFA,

Keretes apróhirdetés (20 szóig): 3000 forint +ÁFA.

20 szó felett: +100 forint+ÁFA/szó.

### Keretes hirdetések:

1/1 oldal  
274x403 mm,  
176.000 Ft+ÁFA

1/2 oldal  
274x200 mm,  
96.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal álló  
136x200 mm,  
52.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal fekvő  
205x136 mm,  
54.000 Ft+ÁFA

1/8 oldal  
136x99 mm,  
36.000 Ft+ÁFA

1/16 oldal  
66x99 mm,  
15.000 Ft+ÁFA

1/10 oldal  
108x99 mm,  
30.000 Ft+ÁFA

1/8 oldal  
álló  
66x200 mm,  
36.000 Ft+ÁFA

Szalaghirdetés  
48x274 mm,  
36.000 Ft+ÁFA

E-mail cím: hirdetes@varnegyed.t-online.hu

Apróhirdetés-felvétel személyesen: kedden és szerdán 10.00-tól 15.00 óráig  
**1014 Budapest, I. Országház u.15. Telefon/fax: 355-0139**

www.hild.hu



### Éljen saját otthonában, boldogságban, biztonságban a HILD Örökjárdékkal!

A HILD Örökjárdék Program lakás alapú életjáradékot kínál nyugdíjasoknak.

Pár nappal a szerződéskötés után átutaljuk az egyösszegű kifizetést - ez többnyire milliós nagyságrendű tétel - és emellett Ön havi járadékot kap, mely évente inflációkövető.

#### Rendkívüli ajánlat!

Február 28-ig az egyösszegű kifizetés akár 25% is lehet!

És ez még nem minden.....

- álljuk a közös költség fogyasztástól nem függő részét
- fizetjük lakásának biztosítását
- gondoskodunk lakása állagmegőrző karbantartásáról

Csatlakozzon hozzánk és élvezze a HILD Örökjárdék minden előnyét!

A HILD ingatlan alapú életjáradékot kínál 65. életévüket betöltött saját tulajdonú ingatlanal rendelkező nyugdíjasoknak!

**Élet, ahogy azt mindig is szeretne volna!**

HILD Csoport 1054 Budapest, Széchenyi u. 1., Tel. (06-1) 887 56 00



Hívjon most!

